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V pátek 6. ledna v 18 hodin proběhla u soch koní Na Sekyře akce Klanění Tří králů. V rámci této akce byla oběma koním uvázána na krk šála, 
aby jim nebyla zima. Bohužel, někomu byla zima větší a sochy o šály přišly.

Ve středu 21. prosince bylo před radnicí živo. Vyhlašoval se výsledek ankety o nejkrásněji ozdobený vánoční stromeček. Na začátku programu 
byla za práci s dětmi a mládeží oceněna Mgr. Pavlína Jirkovská, zakladatelka MC Paleček. Druhá oceněná, ředitelka Domova Ráček Ilona Hruško-
vá, se bohužel ze zdravotních důvodů omluvila. Poté si všichni přítomní zazpívali koledy, které si připravily děti z mateřských škol. Po koledách 
následovalo předání ocenění všem zúčastněným a na závěr byl vyhlášen vítěz veřejné ankety – MŠ V Lukách.

Ilona Hrušková, ředitelka Domov Ráček, o.p.s., si 11. ledna z rukou starosty Pavla Jenšovského a předsedy Kulturní komise Milana Zimmermanna 
převzala ocenění za vytváření a rozšiřování prostoru postižených lidí daleko nad rámec svých povinností. 

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Rakovnické muzeum a městská knihov-
na letos spojí síly, aby přiblížily židovskou 
minulost našeho města. Čili téma, které-
mu jsme v Rakovníku stále ještě hodně 
dlužni, a to nejen kvůli devadesáti míst-
ním obětem holocaustu. Velký plán vzni-
kl náhodou, když se koncem loňského 
roku muzeum zmínilo, že by letos rádo 
instalovalo v domě U Samsona výstav-
ku o proměnách bývalé židovské čtvrti. 
Knihovna se přidala s nápadem rozšířit 
výstavku o  téma holocaustu. Následo-
vala čilá výměna dalších nápadů a  na-
konec společné rozhodnutí uspořádat 
místo výstavky regulérní výstavu i s do-
provodnými přednáškami a vycházkami. 
K celému tomuto projektu vlastně inspi-
roval organizátory obdivuhodný životní 
příběh rakovnické rodačky Hanky Press-
burgové, která přežila holocaust a po tři 
desetiletí přednášela školákům i dospě-
lým na Novém Zélandu o tom, jak je dů-
ležité na tuto děsivou historickou zkuše-
nost nezapomenout. Je smutný paradox, 
že díky Hance Pressburgové se o genoci-
dě rakovnických Židů za druhé světové 
války ví víc na opačné straně zeměkou-
le než v jejím rodišti. Letos by se to mě-
lo změnit. Třeba i s vaší pomocí. Příběh 
Hanky Presburgové a informace, jak se 
můžete do přípravy výstavy zapojit, na-
jdete na stránkách 19 a 20.

Vaše redakce

Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Rakov-
ník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři č. 1 (re-
cepce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených vě-
cí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úte-
rý 8.00 – 13.00, čtvrtek 8.00 – 12.00, pátek 
8.00 – 12.00. Mimo  uvedené  hodiny  pře-
vezme nalezenou věc od  nálezce měst-
ská policie.

Aktuální seznam věcí nalezených  
od 15. 12. 2016 do 13. 1. 2017

	 Datum	 Popis

	28. 12. 2016	 Černá sportovní peněženka 
s potiskem na suchý zip

	28. 12. 2016	 Mobilní telefon SONY
	29. 12. 2016	 Klíče od automobilu Škoda
	29. 12. 2016	 Pánská džínová peněženka 

s doklady
	 3. 1. 2017	 Svazek klíčů – 7 ks 
	 3. 1. 2017	 Dámská hnědá kabela 
	 3. 1. 2017	 Dámská červená 

peněženka

Ztráty a nálezy

Jste již asi zvyklí, že na tomto místě informuji čtená-
ře Radnice o dění ve městě. Ne všechny zprávy však 
mohou být pozitivní a ta následující k těm méně pří-
znivým patří.
Jak jsme již informovali, proběhlo zadávací řízení na 
zhotovitele bazénu, přičemž komise vybrala jako ví-
těze firmu VW Wachal a. s.
Těšili jsme se, že s touto firmou uzavřeme smlouvu 
a v únoru jí předáme staveniště tak, aby se rekonstruk-
ce bazénu mohla rozběhnout. Tím by se značně při-
blížila doba, kdy budou moci Rakovničané i obyvate-
lé celého okresu zmiňované sportovní zařízení opět 
plně užívat.
Jak už to ale u zakázek tohoto rozsahu bývá, podala 
další firma (HOCHTIEF CZ a. s.) námitky, kterými se 
domáhá zrušení rozhodnutí o výběru nejvhodnější 
nabídky a nového posouzení nabídek. 
Zadávací řízení a administraci veřejné zakázky na re-
konstrukci bazénu pro město smluvně zajišťuje fir-
ma Public market Advisory s. r. o. Na základě jejího 
doporučení a ve snaze předejít případnému podání 
na Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (což by mohlo záležitost výrazně časově pozdržet) 
rozhodla rada města o zrušení rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky.
Další postup bude takový, že jmenujeme novou hodnotící komisi, která vyzve původního vítěze 
k objasnění bodů, namítaných stěžovatelem, a podle výsledku znovu rozhodne. 
Bohužel zdržení patrně v řádech měsíců nás nemine.� JUDr. Pavel Jenšovský, starosta

Již třicet let trvají přátelské vztahy s naším partnerským městem Dietzenbachem v Německu. Za 
tuto dobu se styky mezi našimi a dietzenbašskými občany a městy vyvinuly v trvalý vztah. Měs-
to Rakovník bylo a je třetím městem, se kterým uzavřelo město Dietzenbach v roce 1986 part-
nerskou smlouvu.
Město Dietzenbach mělo v té době navázán první partnerský vztah s francouzským městem Vé-
lizy-Villacoublay. Ten se rozvíjel velice živě, partnerských setkání se zúčastňovalo velmi mnoho 
obyvatel. Dalším partnerským městem Dietzenbachu se stala Masaya v v Nicaraqui, kde se zpo-
čátku jednalo hlavně o materiální pomoc při výstavbě města a vodovodu v Masaya, dnes tkví 
pomoc v tom, že je umožněno některým masayským studentům studium v Německu.
A jak šel čas, navázalo město Dietzenbach i další partnerské vztahy. I vznikl nápad, jak přiblížit 
svým občanům přehled, kde se ve světě nacházejí všechna jejich partnerská města. Postavili tu-
díž ve středu města „ukazatel směrů“ s údaji o názvech a vzdálenostech jejich partnerských měst, 
který si kolemjdoucí občané se zájmem prohlížejí.

Za Společnost pro mezinárodní spolupráci Rakovník,  Linda Tórová

JIŽ TŘICET LET…

TRHY NA HUSOVĚ NÁMĚSTÍ
První trhy v letošním roce se uskuteční 23. 2. 2017

a pak 1× za 14 dní vždy v sudé týdny.

Copyright Kreistadt Dietzenbach
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Fond rozvoje bydlení opět přijímá žádosti o dotace

Vážení občané, 
upozorňujeme, že z  důvodu výstavby by-
tového domu a do dokončení revitalizace 
sídliště Bendovka, budou dočasně zruše-
ny autobusové zastávky na silnici III/22913 
u křižovatky s ulicí V  Jamce. V obou smě-
rech je nahradí nové zastávky v ulici Lišan-
ská u kruhového objezdu. 
Děkujeme za pochopení.

Alida Štulajterová, tisková mluvčí MěÚ

Stejně jako v letech minulých, tak i v roce 2017 
podpoří město Rakovník opravy a úpravy ro-
dinných a bytových domů. Na svém prosinco-
vém jednání schválili zastupitelé pro Fond roz-
voje bydlení 2017 celkovou částku 1 100 000 Kč. 
„Fond rozvoje bydlení funguje již dlouhá léta 
a v letošním roce jsme se rozhodli rozšířit úpra-
vy, na něž lze peníze z fondu použít. Nově tak bu-

dou moci z fondu financovat také výstavbu a/ne-
bo opravu plotu,“ řekl starosta Pavel Jenšovský. 
Místostarosta Miroslav Samaš dodal: „Věříme, 
že díky větším možnostem využití zájem o půjč-
ky z fondu opět vzroste.“
V návaznosti na jednání zastupitelstva byl ra-
dou města schválen termín pro podání žá-
dosti o půjčku, a to na 31. 3. 2017. Rada města 

následně žádosti projedná na své schůzi dne 
17. 5. 2017 a zastupitelstvo města dne 5. 6. 2017. 
Bližší informace jsou zveřejněny na interneto-
vých stránkách města v sekci Granty, půjčky, 
dotace.
V roce 2016 byly z Fondu rozvoje bydlení pod-
pořeny všechny přijaté žádosti v celkové výši 
773 000 Kč.

V prosinci 2016 rozhodli radní města o vyhláše-
ní dotačních programů pro rok 2017. Jedná se 
konkrétně o podporu sportu, kultury, projek-
ty v oblasti životního prostředí, prevence so-
ciálně-patologických jevů, na podporu zájmo-
vých spolků a projekty v oblasti sociálních věcí 
a zdravotnictví.
„Pro rok 2017 jsme v rozpočtu vyčlenili na tyto do-
tační programy částku 5,4 mil. Kč, tedy stejně ja-

ko v roce loňském,“ řekl starosta Pavel Jenšov-
ský. Jeho slova doplnil místostarosta Miroslav 
Samaš: „Dotace na podporu jednotlivých aktivit 
se poskytují již léta a v podpoře různých projektů 
chceme i nadále pokračovat.“
Zájemci o dotaci naleznou veškeré informace 
na internetových stránkách města, kde se dozví 
podrobnosti jednotlivých dotačních programů 
i termíny pro podávání žádostí.

Dotační programy pro rok 2017 vyhlášeny

NAROZENÍ
Od 12. 12.  2016 do 16. 1. 2017 se narodili:
Adéla HORÁKOVÁ, Zuzana JANOUŠKOVÁ, Krystyna FESYK, Liliana HLUCHÁ, Viktorie KLAUZOVÁ, Natalie VENCLOVÁ, Oldřich REZEK, Ela ŠEVCOVÁ, 
Matěj ROJIK, Barbara OSIKOVÁ, Lukáš NYTRA, Dominik NGHIEM, Samuel KŘÍŽ, Klára BEDNÁŘOVÁ, Anna ŠUNKOVÁ, Ilja KINKOROVÁ, Adam ČÁST-
KA, Julie STROKOSZOVÁ, Samuel BENEŠ, Anežka PILNÁČKOVÁ, Antonie SVOBODOVÁ, Jaroslav KROB, Vilém ČEPEK, Aneta NOVOTNÁ, David KOREC-
KÝ, Filip HOLUB, Leonard ŠKYTO, Viktorie CHVOJKOVÁ, Babeta ZDÍLNA, Matyáš PÍSEČNÝ, Adam CHOUDHURY, Filip ŠIMŮNEK, Jiří HEJHAL, Kristýna 
MACKOVÁ, Sára FILKOVÁ, Jakub BURYAN, Anna SOUKUPOVÁ, Jaya BENEŠOVÁ, Ella NĚMEČKOVÁ, Liora Gréta MOLNÁR, Jakub ŠVARC, Ondřej JELIČ, 
Charlotte DANČOVÁ, Lukáš KOSTKA, Ema MELČOVÁ, Nikolas JEŽEK, Filip Amálio HAVLÍČEK, Alžběta POKORNÁ, Matyáš TRPIŠOVSKÝ, Štěpánka ŠPER-
KOVÁ, Magdalena HROMÁDKOVÁ, Elena PEŠOVÁ, Ema CHVOJKOVÁ, Matyáš DOLNÍČEK, Justýna RICHTROVÁ, Tomáš KRÁLÍK, Stanislav BALOG, Pavel 
ERLEBACH, Vítek VLACH, Tereza TVARŮŽKOVÁ, Mariana ČERMÁKOVÁ, Elen PETRÁKOVÁ, Anna NEUŽILOVÁ, Jasmína RYNEŠOVÁ, Adam VACEK, Adam 
HAVEL, Bartoloměj ZEDEK, Michal ZIMMERMANN, Melisa ČERVEŇÁKOVÁ.

Společenská kronika

Čas pro rodiče je jednou z aktivit, které škola pořádá v rámci projektu „Pod-
pora profesního rozvoje pedagogů MŠ V Lukách a podpora provázanosti 
předškolního a základního ve spolupráci s rodinou.“ Tento projekt je finan-
cován z Operačního programu Výzkum, Vývoj a Vzdělávání. Cílem těchto 
aktivit je poskytnout rodičům dostatečný prostor a informace pro včasné 
rozmyšlení všech faktorů spojených s nástupem jejich dětí do základní školy.
Další z cyklu besed se týkala v dnešní době velmi důležitého tématu – 
logopedie. Naším hostem byla klinická logopedka, speciální pedagož-
ka, učitelka 1. ZŠ, zakladatelka rakovnického mateřského centra Paleček 
Mgr. Pavlína Jirkovská, nedávno oceněná Městem Rakovník za zásluhy 
v oblasti práce s dětmi a mládeží. Při svém povídání přiblížila rodičům 
vývoj dětské řeči a jeho zákonitosti. Upozornila na možnosti sluchových 
vad a způsoby jejich náprav nebo kompenzace. Rovněž vysvětlila rozdíl 
mezi vývojovou dysfázií a opožděným vývojem řeči. Ve své prezentaci 
p. Jirkovská zmínila i koktavost a další vady, s nimiž se rodiče u svých dě-
tí v předškolním věku mohou setkat. Teoretické informace doplňovala 
praktickými příklady a zkušenostmi ze své práce. Seznámila i se způsoby 
náprav, některé přímo ukázala a rodičům vysvětlila vše, co se týká nápravy 
dětské řeči při docházení na logopedickou ambulanci, spolupráce logope-
dů a členů rodiny. Přítomní měli možnost zeptat se na vše, co je zajímalo. 
Součástí odpoledne byla ukázka materiálů a pracovních listů pro rozvoj 
dětského myšlení, vyjadřování i náprav výslovnosti. Věříme, že diskuze při-
blížila rodičům, jak s dětmi pracovat. P. Jirkovské patří velký dík za milou 
besedu plnou cenných informací. Významem této besedy bylo především 
uvědomění si, že řeč není jen správná výslovnost, ale souvisí i s ostatními 
oblastmi rozvoje (motoriky, zrak, sluch), ale také nutnost spolupráce před-
školních pedagogů, pediatrů, logopedů a rodičů již od raného věku dítěte.

Mgr. Radka Bradáčová, MŠ V Lukách Rakovník

Čas pro rodiče s logopedkou 
Mgr. Pavlínou Jirkovskou

Mateřská škola
V Lukách
Rakovník

www.msvlukach.cz

http://www.msvlukach.cz
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Poslední školička 
s rodičovskou kavárnou

O školní kroužky, které pořádají učitelé pro žáky všech ročníků, je vel-
ký zájem. Jejich skladba je pestrá a často jde o kroužky otevírané ně-
kolikátým rokem po sobě, ovšem nabídka se každým rokem rozroste 
o nějakou novinku, která částečně vychází z poptávky rodičů a přede-
vším žáků. Do této kategorie patří například kroužek vaření. Největší-
mu zájmu se dlouhodobě těší kytarový kroužek a sportovní kroužky; 
v posledních letech hraje prim florbal, ovšem na své si přijdou také vy-
znavači atletiky, basketbalu a dalších sportovních odvětví. Milým pře-
kvapením jsou řemeslné dílny, které jsme před čtyřmi lety zkusili otevřít 
tzv. na zkoušku. Od té doby se početná skupina žáků pravidelně schází 
ve školní dílně, která prošla v roce 2015 modernizací, aby se zdokonalili 
ve zpracování dřeva, kovu a dalších materiálů. Právě řemeslné dílny, ale 
také část sportovních kroužků či animační dílny zaměřující se na tvor-
bu klasických filmových animací, patří mezi volnočasové aktivity, které 
podpořilo město Rakovník.

OD VAŘENÍ AŽ K PILE

Od listopadu se každou první pracovní středu schází předškoláci s bu-
doucími třídními učitelkami, které pro ně pokaždé nachystají zajímavý 
program. Myslíme i na rodiče, pro které jsme za tu dobu připravili ně-
kolik přednášek a besed, tématem poslední únorové byla problematika 
výuky počátečního čtení. Nejinak tomu bude také při březnové Školičce, 
která se koná ve středu 1. 3. od 15.30 hodin. 
Děti se sejdou s Alenou Rojíkovou a Marikou Palivcovou ve třídách, ro-
diče mají možnost prohlédnout si učebnice a pracovní sešity používané 
v první třídě, diskutovat s pedagogy a vzhledem k blížícímu se zápisu 
rezervovat si jeho přesný termín. Součástí rodičovského programu bu-
de také vystoupení autorů školních animací a projekce filmu Zikmund 
Winter 170. Dobrá káva zajištěna, malé občerstvení ze školní kuchyňky 
rovněž. Těšíme se na setkání.

ŠD 2. ZŠ v Rakovníku se ve školním roce 2016/2017 vydala novým smě-
rem. Novinek je hned několik. Mezi nejdůležitější patří získání a zre-
konstruování nových prostor pro ŠD. Rozšířená kapacita o dvě nová 
oddělení velmi pomohla při zvýšeném zájmu o ŠD a 2.ZŠ. Velké díky 
patří vedení 2. ZŠ a městu Rakovník. ŠD nabízí kvalitní služby žákům 
1.– 3. tříd a jejich rodičům. Jsou zde zohledňováni žáci s přiznanými 
podpůrnými opatřeními. Další novinkou je obměna a  rozšíření ko-
lektivu vychovatelek o 4 nové vychovatelky a 2 asistentky. Oceňuji 
všechny vychovatelky za jejich nasazení, se kterým se pustily do prá-
ce a nových výzev. 
O školních družinách se tolik nemluví, ale mají svoji nezastupitelnou roli. 
Pod vedením zkušených a tvořivých vychovatelek mohou žáci kvalitně 
prožívat odpolední čas. Pobyt ve školní družině není jednotvárný, žáci 
jsou rozvíjeni v různých zájmových činnostech (výtvarných, hudebně-

-dramatických, tělovýchovných, odpočinkových, rukodělných, příro-
dovědných, atd.) 

Nový směr ve školní družině 2. ZŠ v Rakovníku 2. základní škola
Rakovník

 Husovo nám. 3

www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz
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XX SNĚHOVÁ NADÍLKA
6. ledna se několik tříd naší školy vydalo za zimními radovánkami do par-
ku. Mrazivý vzduch, slunce a čerstvě napadlý sníh byly výbornou kom-
binací pro příjemně strávené dopoledne. Děti se koulovaly, jezdily s vý-
skotem na talířích, padaly do sněhových závějí a  naplno si užívaly krásný 
zimní den. � 4.B a Radka Koubová

XX TŘÍDA 2.A POPRVÉ NA BRUSLÍCH
Po novém roce se třída 2.A vypravila na svou první hodinu bruslení. Slovo 
první je třeba zdůraznit, jelikož pro některé žáky bylo bruslení zcela no-
vou zkušeností a velkou neznámou. Díky tomu se tak hodina záhy změnila 
v přehlídku kaskadérských pádů, pozoruhodných skluzů, srážek a dosud 
neznámých krasobruslařských prvků. Celé této show přihlíželo i několik 
rodičů, kteří se velmi bavili nad dovednostmi svých ratolestí. Podstatné 
však je, že si lekci nejvíce užili sami žáci a už se nemůžou dočkat té příští. 

 Mgr. Karolína Valerová, třídní učitelka

ZIMNÍ RADOVÁNKY ŽÁKŮ 2. ZŠ

Vychovatelky vedou také různé kroužky (tělovýchovný, výtvarný, hu-
debně-dramatický i kroužek zobcové flétny). ŠD přináší nové podněty 
a obohacení žákům ZŠ. Pozitivně ovlivňuje jejich vztahy v kolektivech 
a napomáhá jim v osobnostním růstu. Rozvíjí jejich vztahové dovednosti 
pod vedením zkušených vychovatelek. Žáci jsou podporováni v nápadi-
tosti, kreativitě, iniciativnosti i samostatnosti. Navazují nová přátelství 
napříč třídami a učí se vzájemné toleranci a povzbuzení. Družina spolu-
pracuje s DDM, oddělením knihovny Roubenkou, Policií ČR, navštěvuje 
botanickou zahradu a další.
A co nás v brzké době čeká? Například divadlo Letadlo, beseda s po-
licii, karneval, návštěva výstavy v muzeu, společné odpoledne her, 
sportovní turnaje a mnoho dalšího. Žáci se mají stále na co těšit a my 
s nimi.

Za kolektiv vychovatelek ŠD 2. ZŠ Rakovník
vedoucí vychovatelka, Hedvika Bortová

3. základní škola
Rakovník
Okružní 2331

Každoroční sportovní svátek před vánočními prázdninami, to je mezi-
třídní turnaj ve florbalu. Tentokrát překonal rekordní účast z roku 2009 
= 26 týmů! Tělocvikáři tak odřídili v součtu 55 zápasů, po nichž mohli 
vítězové slavit. Radost a nadšení byly ovšem patrné na všech. A kdo ne-
vyhrál letos, má šanci třeba zase za rok! 
Druhou velkou sportovní vánoční akcí je pak turnaj smíšených družstev 
ve volejbalu. Do letošního již šestého ročníku se přihlásilo na padesát 

Sportovní Vánoce na „Trojce“

hráčů, včetně sedmi pedagogů. Ředitelka turnaje Šárka Horníková pak 
nalosovala hráče do sedmi týmů, které se utkaly nejprve ve dvou sku-
pinách a poté v zápasech o konečné umístění. Jako každé sportovní zá-
polení i tento turnaj má samozřejmě své vítěze, tím letošním byl tým 
sestavený kolem kapitána Petra Zrubce, ale mnohem důležitější je to, 
že si všichni společně krásně zasportovali. 

www.3zsrako.cz

http://www.3zsrako.cz
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Duše Krušných hor Maribyla vyslyšela přání lyžařů a představila žákům 
7. C Boží Dar zasypaný sněhem. Příjemným překvapením i pro dospělé 
účastníky lyžařského výcviku byly tedy svahy pokryté prašanem.
Celá skupina si brzy na sjezdovce Hranice ověřila lyžařské schopnosti 
a od pondělí se již žáci pod vedením Mgr. Libora Šímy, Mgr. Pavla Knappa 
a pana instruktora Radka Hanzla zdokonalovali na svazích Neklidu. Zde 
také všichni pocítili opravdové horské počasí. 
Nevyhýbali jsme se ani běžkám. Všichni začátečníci se učili lyže správně 

„namazat“. Bílá stopa byla exkluzivně upravená a většina dětí si běh na 
lyžích na Ježíškově cestě ráda zopakovala. Zvlášť když na Božím Daru 
potkali Lukáše Bauera! Páteční závod v této disciplíně patřil mezi akčnější 
momenty kurzu, ale všichni borci se i s počasím utkali skvěle! 
A zážitky samotných sedmáků?
„Většina z nás stála poprvé na běžkách a podruhé už se některým ne-
chtělo. Byl jsem výjimkou. Pan učitel Knapp hraje krásně na kytaru a umí 
i písničky z pohádek.“� Ondřej Pořádek

„Bylo to tam super, protože jsem se nikdy nenudil. Vždy jsme dělali něco 
zábavného.“� Tomáš Pavlík

„Nej pro mne bylo prostě lyžování a sníh!“� Filip Havel

Lyžařský výcvik 7. C (7. – 14. 1. 2017)

„Moc se mi líbilo, že Ondra na diskotéce hlídal, aby žádná holka neseděla 
stranou.“� Nikol Tesaříková

Mgr. Zuzana Gellrichová, třídní učitelka

7. prosince 2016 nás již podruhé v tomto roce navštívili studenti Střední 
lesnické školy Žlutice, příspěvkové organizace. Pod vedením Ing. Radky 
Stolarikové, Ph.D., ředitelky školy a Ing. Anny Polákové pro všechny děti 
připravili dopoledne plné lesních dobrodružství:

–	 děti se prostřednictvím několika aktivit seznámily se světem včel,
–	 v parku stopovaly zvěř,
–	 vyzkoušely si pracovní oděv, pomůcky a vybavení, které při těžbě dře-

va používají dřevaři nebo při péči o les lesníci, 

Střední škola, 
Základní škola 

a Mateřská 
škola 

Rakovník

Návštěva studentů Střední lesnické školy Žlutice

–	 poznávaly a učily se napodobovat zvuky lesních ptáků i zvěře,
–	 barevnými fixy ozdobily dřevěné vánoční ozdoby.
Spolu se spoustou zajímavých činností lesní pedagogové připravili i jed-
no vánoční překvapení: darovali dětem stromeček, z kterého se v prů-
běhu dopoledne - díky šikovným dětským rukám - stal krásně ozdobený 
stromeček vánoční. 
Děkujeme a těšíme se na další společné poznávání lesních tajemství.

Mgr. Alena Vožehová, SŠ, ZŠ a MŠ Rakovník, příspěvková organizace

www.zsrako.cz

http://www.zsrako.cz
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ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
13. 1. – 18. 3. 2017

PÍSMENKA JINAK 
Výstava prací žáků rakovnických prvních tříd a ještě něco navíc.

9. 2. 2017� 18.30 hodin

LiStOVáNí.cz
SMRT ZAJDY MUNROA
Nick Cave � DOPORUČENO +18 LET
Chlívák, cesťák a mrtvý muž Zajda Munro je proklet a odsouzen k od-
chodu z pozemského světa hned v první větě románu. Ne že by si v ži-
votě nestačil užít. Fantazie tohoto velkohubého, samolibého a uhran-
čivého dandyho je mírně omezená: představit si umí jedině vagínu, 
a hned nato si tiskne dlaň do rozkroku, aby si ulevil. Ženy hodnotí a svlé-
ká pohledem jako neúnavný rentgen a s většinou z nich je hotov si oka-
mžitě na jakémkoli místě užít. Už jen to vypadá jako jeho hlavní neřest, 
ale kromě toho ještě žvaní, pije, kouří, řídí jako magor a občas si rád 
šlehne. Takový je život hlavního hrdiny Zajdy, obchodního cestujícího 
s kosmetickými přípravky v Brightonu a okolí, mistra ve svém oboru.
Účinkují: Gustav Hašek, Věra Hollá, Pavel Oubram
V překladu Michaly Markové vydalo nakladatelství Argo

TYLOVO DIVADLO 

 V novém pořadu Českého rozhla-
su Region Střední Čechy „Tady to 
znám“ se moderátor, herec a zpěvák 
Pavel Vítek ptá osobností se vzta-
hem ke Středním Čechám – her-
ců, zpěváků nebo sportovců, kde 
je jejich oblíbené místo. Hostem 
prvního dílu, který stanice Region 
odvysílala v  sobotu 7. ledna, byla 
zpěvačka Jitka Zelenková. Učaro-
valo jí Rakovnicko. 

„Tam se cítím skvěle. Rakovnicko, 
tam bylo moje dětství, a člověk se 
rád vrací do dětství,“ řekla slavná 
zpěvačka. Brněnská rodačka proži-
la velkou část svých útlých let u ba-
bičky a dědečka v Rakovníku. „Ba-
bička s dědou byli úžasní lidé, kteří 
mě opravdu, ale opravdu měli rádi 
nádhernou láskou. Já na to nikdy 
nemůžu zapomenout, zůstalo to 
ve mně a zůstane navždy uložené,“ 
svěřila se. 
Po rodičích zdědila chatu ve Skry-
jích, kterou v padesátých letech postavil Jitčin tatínek. V mládí ji víken-
dy na chatě u vody nelákaly, postupem času se však údolí řeky Beroun-
ky stalo jejím zamilovaným koutem a oázou, kam utíká před pražským 
shonem. „Je to kouzelné místo plné nádherných hvězd a neuvěřitelné 
přírody. Ty nádherné kopce a ty barvy! Mám odtamtud i spoustu krás-
ných zážitků a žije tam spousta dobrých lidí, například úžasný klasický 
kytarista Pavel Steidl,“ připomněla dalšího ze známých skryjských oby-
vatel, světoznámého kytarového virtuóze a rakovnického rodáka. Když 
se ho prý ptala, proč si ze všech míst na světě zvolil právě Skryje, odpo-
věděl prý: „Jituško, víš, mně se tady strašně dobře cvičí.“ 
Z konkrétních míst ve Skryjích si Jitka Zelenková zamilovala jez na řece 
a překvapivě i cestu ke hřbitovu, který leží v polích za vsí. „Zastavím 
se na lavičce, vyfotím si soumrak, je to pro mě zvláštním způsobem 
romantické.“ Svou oblíbenou lavičku si našla i při cestě ke skryjskému 
jezu. Stojí u křížku a Jitka Zelenková se na ní pokaždé na chvíli posadí 
a jak prozradila, vzpomíná přitom na to hezké ze svého života, napří-
klad na svou maminku, která také na chatu do Skryjí velmi ráda jez-
dila. Ke skryjskému jezu prý nejraději chodí navečer nebo zjara, kdy 
je tam liduprázdno. S řekou Berounkou má Jitka Zelenková spojené 
i své oblíbené filmy Smrt krásných srnců a Zlatí úhoři, natočené po-
dle vzpomínkových povídek Oty Pavla. „Jsou to jedny z nejkrásnějších 
filmů. Viděla jsem je snad stokrát,“ vyznala se známá zpěvačka v roz-
hlasovém pořadu Tady to znám. 
Kromě Rakovníka a Skryjí velmi dobře zná i Lužnou, kde už jako zpěvač-
ka trávívala prázdniny na chalupě svého textaře Eduarda Pergnera. „By-

la jsem Edovi živou inspi-
rací. Vyprávěla jsem mu 
srdceryvné, láskyplné 
příběhy ze svého života 
a on z nich potom vytvo-
řil písňové texty,“ zavzpo-
mínala na svého dvorní-
ho textaře. 
Celý rozhovor s Jitkou Ze-
lenkovou si můžete po-
slechnout na interneto-
vých stranách Českého 
rozhlasu. Pořad Tady to 
znám vysílá Region kaž-
dou sobotu po třinácté 
hodině a v repríze v neděli 
po deváté. Stanici naladí-
te na frekvenci 100,4 FM. 

Na Rakovnicku se cítím skvěle,
prozradila zpěvačka Jitka Zelenková 

v novém rozhlasovém pořadu

Jitka Zelenková v náručí svého 
dědečka v Rakovníku na Zátiší 
(Foto Archiv Jitky Zelenkové)

Jitka Zelenková na přebalu své aktuální 
desky. (Foto ČRo Region)

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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XX JUDr. Pavel Jenšovský,  
starosta města Rakovník:

Krom již tradičních akcí, před jejichž autory a re-
alizačními týmy je potřeba za jejich práci smek-
nout, pozitivně vnímám i věci, které jsou v ně-
čem nové. Z nich chci zmínit dvě.
Jsem velmi rád, že se podařila zápůjčka umě-
leckého díla od akademického sochaře Mi-
chala Gabriela. Jeho „Koně“, vystavení na pro-
stranství před knihovnou, patří ke krásným 
dílům postmoderny. Sám autor říká, že sochy 
jsou proto, aby byly hlazeny. Děti z Rakovníka 
i širokého okolí to intuitivně pochopily a kdy-
koli jedu kolem, vidím některé z nich buď se 
soch dotýkat, nebo na nich s  asistencí rodi-
čů sedět. Socha ve veřejném prostoru tak bo-
hatě plní svůj účel. Nejen zkrášluje, ale vede 
i k zastavení.
V  roce 2016 jsme také slavili významné win-
trovské výročí. V jeho rámci proběhla celá řada 
kulturních akcí od výstav po přednášky. Chci 
vyzdvihnout zapojení mnoha subjektů (muze-
um, gymnázium, knihovna, archiv atd.) a jejich 
spolupráci po dobu celého projektu. Díky to-
mu byl kulturní život Rakovníka obohacen, a to 
i s použitím některých nových prvků. Tím mys-
lím například venkovní výstavní panely, použité 
v prostoru u chrámu sv. Bartoloměje.

XX Milan Zimmermann,  
předseda kulturní komise:

Nevím, jestli je to tím vánočním časem, ale já 
mám vždy nádherný pocit z akcí, ze kterých je 
cítit nadšení. A to nejen pořadatelů, ale hlav-
ně účinkujících. Mezi takové se mi do paměti 
a srdce velice zapsaly dvě takové. Tou první je 
koncert a křest CD Dopisy Ježíškovi kapely The 
Smallpeople. Představte si hudební těleso, kte-
ré čítá cca padesát dětí, které se na pódiu stří-
dají u nástrojů, mikrofonů a bůhví kde jinde. Je-
den měří metr osmdesát a ten vedle něho něco 
málo přes metr. Všichni se smějí, zpívají a hrají 
na plné pecky a náramně si to užívají. Prostě 
bomba. A když si tak řeknete, že možná deset, 
patnáct z nich u muziky v dospělosti zůstane 
a založí nějakou fakt dobrou kapelu, se kterou 
se Rakovník bude zase moci chlubit, další pec-
ka. Prostě a jednoduše jsem moc rád, že exis-
tují takoví blázni, kteří to dokáží dát dohroma-
dy a ukočírovat.
Tou druhou je Adventní bazárek Oliny a Adély. 
To, jak dokáží nabudit lidi kolem sebe, kteří ač 
již jako účinkující v programu či jako pořadate-
lé-pomocníci, anebo jen ty, co přinesou a daru-

jí nějakou tu věc, kterou už doma nepotřebují, 
klobouk dolů. A připíšete-li k tomu všechnu tu 
srandu a legraci, která na pódiu i v hledišti vše 
provází, jste opravdu pyšní na to, že jste u toho 
mohli být. A to nemluvě o celkové vybrané část-
ce, která se v prosinci vyšplhala na 162 000 Kč.
No a  co mě ještě potěšilo, jsou koně. Ti dva 
bronzoví koníci před velkou knihovnou. Jsem 
rád, že nám je pan Gabriel zapůjčil a že mohou, 
alespoň po nějaký čas, dělat radost nejen dě-
tem. To, že podle někoho nemají žádný vztah 
k Rakovníku, a výkřiky typu, proč tam není rak, 
mi opravdu žíly netrhá. Řídit se těmito radami, 
tak by měly obce Pičín a Řitka opravdu zajíma-
vá sousoší. Naši koně by asi v budoucnu tvořili 
hezký celek s plánovanou rekonstrukcí celého 
prostoru, ale na to se asi vhodný sponzor nena-
jde. Snad jen, že by RAKOVNICKÝ NÁROD SOBĚ.

XX Alida Štulajterová,  
tisková mluvčí města:

Co se akcí v roce 2016 týče, mám nejradši prá-
vě ty vánoční… I přes hektičnost předvánoč-
ního období dokáží, podle mě, člověka zklidnit 
a donutí nás všechny se na chvíli zastavit (nebo 
alespoň přibrzdit). Před Vánocemi proběhl třetí 
ročník Svícení a musím říct, že je to přesně ten 
typ akcí, kterých by bylo potřeba v rámci ce-
lého roku víc. Akcí, při nichž se „jen tak“, čas-
to náhodou, sejdeme i s těmi, které jsme třeba 
delší dobu neviděli. Akce, která vytáhne ven 
i ty, kteří na akce tolik nechodí. A co je nejvíc 

– ta všudypřítomná pohoda, to je prostě bal-
zám na duši. Aspoň pro mě. Akcí v Rakovníku 
je v průběhu roku xyz, všechny mají svoje, ale 
právě ty předvánoční akce v čele se Svícením 
jsou pro mě ty nej.

XX Zdeňka Jirková,  
ředitelka DDM Rakovník:

Spektrum kulturních aktivit v Rakovníku je vel-
mi pestré. Dobře do nich zapadly akce pořáda-
né v Roubence, Listování v „Osvětáku“. Zvláštní 
poděkování např. patří loutkařům i „Tylákům“, 
divadelnímu spolku Janek při 3. ZŠ Rakovník, 
Lentilkám. Tyto jsem vybrala proto, že ač ama-
téři, pracují na vysoké úrovní. U dětských aktivit 
obdivuji neskutečné nasazení jejich vedoucích, 
kteří tomu obětují svůj volný čas. Mě osobně 
velmi oslovují akce, které obohatí kulturní na-
bídku. V minulém roce to byly oslavy 130. výro-
čí založení „dívčí školy“ - 2. ZŠ Rakovník. Snad 
proto, že na tuto školu chodila moje maminka, 

já i moje děti. Program, který připravil učitel-
ský sbor ve spolupráci se současnými i býva-
lými žáky školy zaslouží obdiv. Provedli nás od 
historie po současnost. Všude dýchala domácí 
atmosféra, pohoda. 

XX Ajka N. Parobková, DRAK, z. s.:
Tak určitě to byly Čarodějnice na Tyršáku, Ra-
kovnické cyklování, Popelka, První Prázdninová 
Párty a Poslední Prázdninová Párty, rozsvícení 
stromečku,  modely v „Osvěťáku“.

XX Karel Folber,  
ředitel 1. základní školy, Rakovník:

Úvodem odpovědi mi dovolte malé zamyšle-
ní. Na podzim jsme s rodinou uvažovali o tom, 
že v Turnově navštívíme šetřilovské parky, kde 
měla být instalována nová lávka přes zdejší strž. 
Měla stát přes milion korun. Firma, která zakáz-
ku ve výběrovém řízení získala, lávku nepostavi-
la. Po důvodech jsem se nepídil, třeba je milion 
málo na to, aby se propojily dva světy (v tomto 
případě před strží a za strží). 
Myslím, že každá knihovna vlastně taky staví ta-
kové lávky, někdy lze mluvit přímo o mostech. 
A domnívám se, že mnohdy stojí zlomek toho, 
na co měla přijít ta šetřilovská. 
V roce 2016 jste pomohli nejen Rakovničanům 
přijít blíž k osobnosti Zikmunda Wintra. Poho-
dou v Brance jste překlenuli předvánoční shon 
(ačkoliv je mi jasné, že příprava je určitě hektic-
ká); na akci chodím rád, nejen kvůli tomu, že se 
jí účastní i naši žáci, ale hlavně kvůli vůni, atmo-
sféře, prostě pohodě. Prosím, aby tradice trvala. 
Rakovnické cyklování, to už je most jako hrom, 
kterým jste do Rakovníka aspoň na jeden ví-
kend přenesli svět cyklistických bláznů. Každá 
knihovna je samozřejmě hlavně o knihách, čte-
nářích a čtení. Most ke čtenářství má v Rakovní-
ku solidní základy a to je dobře.
Osobně mě však oslovila jiná, možná ve srovná-
ní s jinými méně honosnější akce, kterou bylo 
Adventní svícení. Takže v duchu Vašeho zadání 
hlásím - jsem rád, že svícení organizujete, vel-
mi mě oslovilo.

XX PhDr. Zdeňka Voráčková, ředitelka 
Gymnázia Zikmunda Wintra:

Na konci kalendářního roku jsem dostala mi-
lý domácí úkol. Co mne zaujalo v rakovnické 
kultuře v roce 2016. Je to pro mne těžký úkol, 
protože aktivit bylo velmi mnoho. Ať už to jsou 

Jaké kulturní akce v Rakovníku vás v roce 2016 zaujaly?
Tuto otázku jsme položili veřejně činným osobnostem našeho města. Odpovědí se sešlo požehnaně, a jak sami zjistíte, jedno-
značného vítěze tahle anketa neměla. Mnoho osobností se však shodlo, že je oslovily a oslovují především akce, které vznikají 
z ryzího nadšení a vyzařují spoustu dobré energie. A takových se v loňském roce v Rakovníku urodilo hned několik. A který 
kulturní počin v našem městě zaujal v loňském roce vás osobně?
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vzdělávací programy, historické přednášky, vý-
stavy muzea v Rakovníku, které nám pomáha-
jí ve výuce (Příroda Rakovnicka, archeologie 
Rakovnicka, odborné přednášky s obrazovou 
prezentací pro II. stupeň ZŠ a SŠ, etnografické 
přednášky a další). Pozadu nezůstává ani Ra-
basova galerie se svými nádhernými výstava-
mi (Karel Souček – vždy mi naskočí jeho obrazy 
z mé milované destinace a jeho sepětí s naší 
školou), lektorská a výchovná činnost a  i vý-
stava mého kolegy Mgr. Dalibora Blažka a vý-
stava Wintrův Rakovník J. J. Krále. Hudební ve-
čery (Heroldův Rakovník a úžasná publikace, 
kterou galerie vydala) a  tak bych také moh-
la pokračovat. Spolupráce a přednášky Stát-
ního oblastního archivu v Rakovníku, Mgr. R. 
Mayerovou skvěle připravená konference Zik-
mund Winter mezi Prahou a Rakovníkem. Na-
posled jsem si nechala rakovnickou knihovnu, 
přála bych si být na všech přednáškách, bese-
dách (obzvláště Listování je mému srdci blízké 
a našimi studenty hojně navštěvované). V le-
tošním roce, kdy paní ředitelka M. Křikavová 
iniciovala projekt Rok Zikmunda Wintra, kde 
velmi milým způsobem (pro mne určitě), spo-
jila všechny představitele těchto institucí ke 
společné práci za podpory města. To, že mne 
obohatil přednáškový cyklus pod vedením 
Mgr. R. Mayerové, soutěž videoklipů pro žá-
ky a studenty o Zikmundu Wintrovi, komen-
tované vycházky R. Hartla, výstava v muzeu, 
návštěva gymnázia… Pro mne však je největší 
emocionální zážitek setkávání s představiteli 
těchto institucí, s jejich nakažlivým nadšením 
pro práci v tomto městě, s maximální snahou 
zaujmout a obohatit své spoluobčany, naše 
žáky a studenty. 
Nechci zapomenout ani na nádherné divadel-
ní představení Šakalí léta a divadelní festival. 
Již třetím rokem je mým největším divadelním 
zážitkem představení studentů gymnázia (mo-
hu-li - mých studentů) v anglickém jazyce. V ro-
ce 2016 to byla Mrtvá nevěsta. Vždy, když sly-
ším hudrování na současnou mládež, jací jsou, 
všem bych chtěla ukázat tato představení. Pod 
taktovkou Veroniky Holečkové nacvičilo čtyři-
cet studentů osmdesátiminutové představení 
(celé v anglickém jazyce) včetně výroby kulis, 
hudby, choreografie. Jsem na ně opravdu vel-
mi pyšná. Vše se také děje za podpory ředite-
le KC pana Mgr. J. Karla. Určitě jsem zapomně-
la na mnoho úžasných kulturních počinů, ale 
i má cesta do práce je olemována krásou, po-
hled na sochy koní ve mně nemůže evokovat 
jinou než dobrou náladu, á propos, pohled na 
krásu vždy zušlechťuje. Potom projedu nádher-
ným náměstím (závory neřeším, to nechávám 
jiným) a končím ve škole, kde se s uspokojením 
podívám na naše nová okna a sociální zařízení 
a tímto nejprostším a obyčejným, ale velmi po-
třebným kulturním zážitkem končím.

XX Irena Fuksová, zástupkyně 
ředitele 2. ZŠ Rakovník:

Vyzdvihla bych koncerty pěveckého sboru Ma-
gistrae Raconenses pod vedením sbormistry-
ně Mgr. Miluše Seidlové, Rakovnická nokturna 
2016, večerní koncerty na nádvoří muzea.

XX Jan Křikava, ředitel 3. ZŠ Rakovník:
Rád sleduji kulturní počiny lidí, pro které je ta-
to činnost koníčkem dovedeným k téměř pro-
fesionální dokonalosti. Proto vždy s obdivem 
a  uznáním zhlédnu některé z  reprízovaných 
představení rakovnických divadelních ochot-
níků a věřím, že se dočkám ještě řady premiér.
Jako zástupce základního školství mám radost 
z úspěšných kulturních akcí našich žáků. Nej-
mladší divadelníci pobavili své kamarády ve 
škole, ti zkušenější v souboru Janek pak něko-
likrát „vyprodali“ sál DDM při představení Lako-
má Barka. Děti ze školní družiny připravily něko-
lik komponovaných pásem pro klienty Domova 
seniorů, „Píšťalky“ přinesly vánoční atmosféru 
do školek i na náměstí.
Kulturním pohlazením pro mě bylo podzimní 
posezení Nad šálkem písní s Martinou Polano-
vou a Lucií Melčovou.

XX Kateřina Blažková, archeolog 
muzea T. G. M. Rakovník:

Stejně jako loni je to trochu oříšek. Když je člo-
věk z kulturní instituce pracující s veřejností, tak 
kvůli zahlcení vlastními akcemi a čím dál větším 
nárokům na vlastní odbornou práci nestíhá akce 
pořádané někým jiným. Přesto i v letošním roce 
musím pochválit zvýšený zájem rakovnické ve-
řejnosti o kulturní dění ve městě, který se odrá-
ží na návštěvnosti muzea. Vrcholem hladké a mi-
lé spolupráce s ostatními kulturními institucemi 
ve městě byly pro muzeum aktivity spojené s Ro-
kem Zikmunda Wintra, jejichž dopad byl, myslím, 
hodně široký, že se o tom Rakovničanům ani ne-
snilo. Odborně jsem pak byla velmi angažovaná 
v přípravě a realizaci velké archeologické výstavy 
Neuvěřitelný svět prvních zemědělců mezi Ohří 
a Berounkou, jejíž dopad byl tak mimořádný, že je 
zamluvená až do roku 2019. Hojně navštěvované 
byly i naučné vycházky, k jejichž pořádání a spo-

luvedení mě inspiroval regionální badatel Roman 
Hartl. Nemůžu si taky vynachválit vzdělávací cyk-
lus přednášek v muzeu, kde si spolu se zájemci vy-
chutnávám výklad významných osobností české 
vědy, které mi málokdy při pozvání do Rakovníka 
daly košem. Z akcí pořádaných ostatními institu-
cemi jsem stihla jedno moc povedené Listování, 
podobně jsem se dokázala vypravit několikrát do 
kina, kde mě zaujaly zajímavé filmové premiéry 
(Fantastická zvířata a kde je najít, Lichožrouti, An-
děl Páně 2) a tradičně nadšená jsem byla z diva-
delní přehlídky Popelka. Jen na koncerty jak do 
Rabasovy galerie, tak do Kulturního centra nebo 
Domu osvěty se mi nedaří dostat, ale letos mi to 
stonásobně vynahradila Bára Hrzánová na letním 
Nokturnu na nádvoří muzea. Kéž je i v tomto roce 
v Rakovníku pořád tak kulturně živo.

XX Roman Hartl, interpret místního 
dědictví Městské knihovny 
Rakovník 

Jelikož se většinu své pracovní doby i volného 
času pohybuji v minulosti a v  literatuře, mám 
nejsilnější „rakovnické“ kulturní zážitky uplynu-
lého roku spojené právě s těmito dvěma oblast-
mi. Nadchl mě objev pravděpodobně prvních fil-
mových záběrů města Rakovníka, které se v roce 
1926 díky Zdeňku Štěpánkovi dostaly do němého 
životopisného filmu J. K. Tyl, a především objev 
dosud neznámé poslední části uměleckých me-
moárů operního pěvce Karla Buriana, které v ro-
ce 1925 u příležitosti prvního výročí Burianova 
úmrtí uveřejnily Lidové noviny. V krátkém textu, 
který vznikl v červenci 1924 na Burianově statku 
v Senomatech, slavný pěvec zavzpomínal na své 
hudební začátky v Rakovníku a vřelou vzpomín-
ku věnoval zejména kostelu svatého Bartoloměje 
a slavnému rakovnickému zvonu Žebráku. Stej-
ně jako Zikmundu Wintrovi či spisovateli Jarosla-
vu Mariovi, i Karlu Burianovi zvuk zvonu Žebráku 
učaroval a patřil k jeho nejsilnějším vzpomínkám 
na město, ve kterém vyrůstal a kam se až do své 
předčasné smrti v roce 1924 příležitostně vracel.
Řadu příjemných zážitků mám spojených i s Ro-
kem Zikmunda Wintra, zejména půvabnou epi-
zodou, která se přihodila během mé listopa-
dové přednášky o Zikmundu Wintrovi v rámci 
podzimního vzdělávacího cyklu rakovnického 
muzea. V sále Dr. Spalové se tehdy zničehonic 
objevil motýl probuzený ze zimního spánku, za-
třepetal se nad hlavami posluchačů, zakroužil 
kolem mé hlavy a nakonec mi naprosto nečeka-
ně usedl na tvář. A v tu chvíli jsem si uvědomil, 
že od začátku Roku Zikmunda Wintra už jsem 
při různých příležitostech představil tohoto ve-
likána ze všech možných úhlů – jako spisovatele, 
historika, učitele, pěvce, divadelníka, ochránce 
historických památek, manžela, otce, zvoníka 
atd. – ale ještě nikdy a nikde jsem nezmínil jeho 
velkou, širší veřejnosti neznámou vášeň, kterou 
byli právě motýli. I když nevěřím na zázraky ani 
nadpřirozeno, v tu chvíli jsem zapochyboval.
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XX Pavlína Jirkovská, Paleček:
V závěru roku mě redakce Radnice donutila za-
myslet se nad nelehkou otázkou. Naštěstí ne-
musím vybírat pouze jednu akci, ale i tak je pro 
mě rozhodování velmi těžké.
Z mého osobního pohledu jsou pro mě důležité 
akce pro rodiny a pro děti. Mám také ráda tradice, 
ačkoliv v Rakovníku jsem jako tzv. náplava. Sna-
žím se každý rok s dětmi zajít v květnu na Vyso-
kou bránu a prohlédnout si řemeslný trh a stejně 
tak vánoční trhy V Brance a v ZUŠ. Moc se mi také 
líbí akce Hurá prázdniny, kde je průřez činností 
všech školských zařízení, ale i dalších organizací.
Mám také ráda Popelku, na jejíž divadelní pře-
hlídku vždy kupujeme lístky.  Mě osobně mrzí, 
že nestíhám Listování, kde jsem byla v minulos-
ti jen dvakrát a vždy se mi moc líbilo. Ráda také 
navštěvuji Heroldův Rakovník. A nelze opome-
nout akce DDM, ZUŠ a akce knihovny, např. Cy-
klování, kde se povedlo skloubit sport, kulturu 
a soudržnost občanů celého města.

Osobně mám také ráda Vánoční svícení, kdy mi 
již dvakrát hrál Milan Zimmermann v práci pod 
okny, to se to pracovalo -))).
Po odeslání odpovědi si určitě vzpomenu ještě 
na další důležité akce, u kterých mě bude mr-
zet, že jsem je nezmínila. Navštěvujeme jich pl-

no a jsem ráda, že své děti vychovávám právě 
v kulturně aktivním Rakovníku.

XX Ilona Hrušková, Domov Ráček:
Jsem tak pohlcena Ráčkem, že už mi nezbývá 
síla na další kulturní vyžití. Mohu jmenovat akce 
z poslední doby, které mi byly milé, a to Advent-
ní bazárek a výstava v roubence Vánoce z kufru.

XX Milena Křikavová, ředitelka 
Městské knihovny Rakovník:

Kultura je oblast, do které spadá i  knihovna, 
ale nebojte se, nebudu vychvalovat akce, které 
jsme v roce 2016 sami pořádali. I když věřím, že 
by se i některé daly zařadit mezi velice úspěšné. 
Při ohlédnutí se za rakovnickou kulturou a při 
výběru těch nej akcí loňského roku, jsem se za-
měřila hlavně na ty, které mě pohladily, potěšily, 
nadchly, donutily mě zastavit se nebo třeba za-
myslet. Nebudu vyzdvihovat akce, za kterými je 
schován byznys a peníze. Mě oslovují právě ty, 
kde vidím radost, nadšení, zápal. Ty, ze kterých 
je cítit energie. Taková zvláštní energie, kterou 
nevyrobí žádná elektrárna, takovou energii vy-
dávají jen lidé. Za všemi mými top akcemi jsou 
schovaní jedinci, kteří jsou nadšenci, připravují 
se a vydávají se pro radost, pobavení nebo po-
učení ostatních. Konkrétně byly pro mě velký-

mi lidskými „elektrárnami“ dvě dámy, Martina 
Polanová a Lucie Melčová. Z jejich pořadu Nad 
šálkem písní se mi vůbec nechtělo odcházet. 
A první jmenovaná dáma je společně s Leošem 
Janouškem (a mnoha dalšími) schovaná za mým 
dalším hitem loňské kultury. Když se spojí ener-
gie mládí s energií zkušeností, tak je výsledkem 
super energie. Koncert seskupení The Smallpe-
ople mě nabil pozitivnem na hezkých pár dní. 
A pokud zůstanu u mladé energie, tak studenti 
s Jirkou Sukem a společným Zlatým kolovratem 
vydají také za malou elektrárnu. Nenápadnou 
mile pozitivní energii šíří i můj kolega Roman 
Hartl, který mě během celého minulého roku 
obohacoval a dával do hlavy mnoho zajímavé-
ho a podstatného nejen na svých přednáškách 
a procházkách po Rakovníku. 
Jako pořadatel si umím dobře představit kolik 
energie je potřeba vydat na uskutečnění jedné 
konkrétní akce. Vím, kolik času zabere příprava 
hodinového programu a smekám přede vše-
mi, kdo v dnešní době tu energii a čas z vlast-
ních zásob věnují. A taky dobře vím, kde se dá 
taková energie získat. Žádný spisovatel nepíše 
knihu pro jednoho konkrétního čtenáře, žádný 
herec a muzikant nehraje rád pro prázdné hle-
diště, malíř je nadšen, když jeho dílo vidí mno-
ho lidí. Kultura je oblast společenská a lidé by 
se měli na kulturních pořadech scházet a potká-
vat. Jen lidé, diváci a návštěvníci dokážou po-
řadatelům, autorům a vystupujícím vrátit vyda-
nou energii. Já osobně jsem v roce 2016 hodně 
energie vydala, ale také jsem díky mnoha nad-
šencům něco do zásoby nabrala. 

Redakce Radnice děkuje za všechny odpovědi, 
které nás potěšily.

Energií sršící „Malí lidé“. Foto z vánočního koncertu kapely The Smallpeople.
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NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 5. 2. 2017
MILAN SALÁK
MALBY

9. 2. – 26. 3. 2017
JAN TICHÝ
OBRAZY
Vernisáž 9. února od 16 hodin

Rabasova galerie

Muzeum T. G. M.
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 26. 2. 2017
KAREL I. – POSLEDNÍ ČESKÝ KRÁL

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 26. 2. 2017

TOMÁŠ KALIŠ 
WIND HOLLAND
Fotografie

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
DO 2. 4. 2017

MARCELA VICHROVÁ
POHÁDKÁŘ – KRESBY, OBRAZY

HEROLDOVA SÍŇ
2. 2. 2017� od 17 hodin

VÁCLAV RABAS
ZEMĚ, HLÍNA A MODERNÍ UMĚNÍ
Přednáška Evy Bendové

MANSARDA

DO 26. 2. 2017
RAKOVNICKÁ MANSARDA
výstava výtvarníků regionu

GALERIE SAMSON-CAFEÉ

DO 17. 3. 2017
VÝTVARNÁ
SKUPINA
TERČ

AKCE:
11. 2. 2017

DDM Rakovník � 20.00 hodin
MUZEJNÍ MAŠKARNÍ PLES 

Vstupné: s maskou 80 Kč, bez masky 130 Kč
Vstupenky je možné zakoupit v pokladně rakovnického muzea 
u Pražské brány nebo v den plesu v DDM Rakovník.

16. 2. 2017� 19 hodin

4. KONCERT KPH 
Pavel Wallinger – housle, 
Renata Ardaševová – klavír 

Vstupné 80 Kč, studenti a důchodci 70 Kč

Cestovní kancelář CK Kontakt Vám nabízí:

25. 3. 2017
ZÁJEZD DO DRÁŽĎAN
Odjezd v 7.30 hodin. 
Cena po slevě 550 Kč
Světová výstava orchidejí nebo celodenní 
nakupování v Drážďanech. 

6. 5. 2017
ZÁJEZD DO KARLOVÝCH VARŮ, 
HRAD LOKET
Slavnost otevření lázeňské sezony, výlet 
lanovkou.

Cena 400 Kč

5. 5. – 8. 5. 2017 
MAĎARSKÉ TERMÁLNÍ LÁZNĚ BŰK 
Hotel *** je propojen chodbou s lázněmi. 
Polopenze formou bufetu
a vstup do termálních lázní. 
Odjezd v 7.30 hodin. � Cena 5.800 Kč

6. 5. – 8. 5. 2017
KRÁSA DOLOMIT A KOUZELNÉ  
ZAHRADY MERANA, SEVERNÍ ITÁLIE
Denní přejezd. Výlety do oblasti Val Gardena. 
Výhledy na ledovec Marmolada, Merano. 
Prohlídka města, návštěva zámku a botanické 
zahrady.� Cena 5.250 Kč

23. 6. – 2. 7. 2017
MOŘE – ITÁLIE – CESENATICO
Hotel ***, polopenze, víno pro dospě-
lou osobu, bezplatný vstup do blízkého 
Aquaparku. První dítě do 10 let ubytování 
zdarma, doprava za příplatek.

Cena 6.950 Kč

5. 7. – 9. 7. 2017
DOLOMITY A JIŽNÍ TYROLSKO
Polopenze. To nejkrásnější z Dolomit. 
Merano – prohlídka botanické zahrady. 
Brixen, po stopách K. H. Borovského. �

Cena 6.650 Kč

CK Kontakt na Husově náměstí (budova České spořitelny), vchod z náměstí. Tel. 605 276 053, www.ck-kontakt.cz

AUTOBUSOVÉ ZÁJEZDY Z RAKOVNÍKA
LYŽOVÁNÍ V ITÁLII Z RAKOVNÍKA – AUTOBUSEM CELOU SEZONU!

LETECKÉ ZÁJEZDY – VÝHODNÉ CENY ZA VČASNÝ NÁKUP!
DOVOLENÁ U MOŘE 2017

www.muzeumtgm.cz

www.rabasgallery.cz

www.ck-kontakt.cz

http://www.muzeumtgm.cz
http://www.rabasgallery.cz
http://www.ck-kontakt.cz
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KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK
PÁTEK 3. 2.

SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 20.00 HODIN
PIVOVARSKÝ PLES
K tanci a poslechu hraje taneční orchestr 
Big band RELAX
Program: BUBBLE SHOW, karikaturista
Janko TORAK, ŽIVÁ SOCHA,
předtančení Vít DOMORÁD
a Simona TEJCOVÁ – mistři show dance 
standardních tanců – COOL Dance Praha
Losování hodnotných a zajímavých cen. Pivo zdarma.
Pořádá Tradiční pivovar v Rakovníku ve spolupráci 
s Kulturním centrem Rakovník
Předprodej vstupenek v pokladně KC� Vstupné 400 Kč

SOBOTA 4. 2.
TYLOVO DIVADLO� 14.30 HODIN
Dětské představení Michala Nesvadby
MICHALOVI MAZLÍČCI
Velká zábava, soutěže, aktivní účast dětí
Pořádá Pragokoncert Bohemia a. s., Praha

SOBOTA 4. 2.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 20.00 HODIN
94. MATURITNÍ PLES MOA
RAKOVNÍK – 4. B
PIN UP PÁRTY
Ples je nekuřácký
Pořádají studenti MOA – 4. B Rakovník 
a Kulturní centrum Rakovník� Vstupné 200 Kč

STŘEDA 8. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.00 HODIN
Robert Thomas
MANDARINKOVÝ POKOJ
Komedie plná francouzského espritu 
Hrají Maroš KRAMÁR, Zuzana TLUČKOVÁ, 
Pavol TOPOĽSKÝ, Bibiana ONDREJKOVÁ
Agentura GEDUR Production, 
spol. s r. o. Bratislava

V rámci divadelního předplatného 2016 – 2017

PÁTEK 10. 2.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 19.00 HODIN
MATURITNÍ PLES GZW
RAKOVNÍK – C4B
PIRÁTI Z KARIBIKU
Moderuje Martin Čermák
Hraje IDEAL BAND 
Ples je nekuřácký
Pořádají studenti GZW Rakovník a  Kulturní centrum 
Rakovník 

SOBOTA 11. 2.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 20.00 HODIN
VI. LETECKÝ PLES
Téma: HIPPIE
K tanci a poslechu hraje IDEAL BAND 
Uvádí Marcela ŠKÁBOVÁ

– moderátorka TV NOVA
Vystoupí country skupina LENTILKY Rakovník 
a letečtí modeláři LMK Rakovník
Slosovatelné vstupenky. Pořádá Aeroklub Rakovník ve 
spolupráci s Kulturním centrem Rakovník 

Vstupné 190 Kč

ÚTERÝ 14. 2.
TYLOVO DIVADLO�  19.00 HODIN
NORSKO
Přednáška s promítáním fotografií. 
Během povídání procestujeme největší lákadla norské 
přírody.
Přednáší Martin PIŠŤÁK � Vstupné 40 Kč

SOBOTA 18. 2.
DŮM OSVĚTY� 17.30 HODIN
5. PÁRTY PRO TEBE 
Hrají: ENORMIC, PHOBOS, KONFRONT, 
E.O.S., JARRARACA � Vstupné 100 Kč

NEDĚLE 19. 2.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 16.00 HODIN
TANEČNÍ PODVEČER
Hraje KVINTET Jiřího Soukupa
� Vstupné 80 Kč

PONDĚLÍ 20. 2.
TYLOVO DIVADLO � 19.00 HODIN
L‘ubomír Feldek
CYRANO 
Autorský muzikál Ondřeje Brzobohatého a L‘ubomíra 
Feldeka. Nádherný historický příběh plný hrdosti 
a lásky, který nikdy nezestárne! 
Hrají Ernesto ČEKAN, David GRÁNSKÝ/Přemysl PÁLEK, 
Eva BUREŠOVÁ/Kateřina VELEBOVÁ, Petr VÁGNER, 
Martin SOCHOR, Michal RONEŠ, Petr SEMERÁD a další.
Divadlo Radka Brzobohatého Praha
V rámci divadelního předplatného Zábavná 
řada 2017
Zbylé vstupenky v pokladně KC Rakovník �

Vstupné 650 Kč

STŘEDA 22. 2.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 19.00 HODIN
VĚRA ŠPINAROVÁ & ADAM
PAVLÍK BAND� Vstupné 440 Kč 

ČTVRTEK 23. 2.
TYLOVO DIVADLO�  9.00 a 10.30 HODIN
Tomáš Jarkovský, Jakub Vašíček
 IKAROS
Hudební inscenace o touze letět za Sluncem
Divadlo DRAK Hradec Králové
Určeno žákům I. stupně Základních škol (6+), 
ale i starším.� Vstupné 65 Kč

SOBOTA 25. 2.
TYLOVO DIVADLO� 18.00 HODIN
Petr Šabach, Ivan Hlas, Petr Jarchovský, Jan Hřebejk, 
Miroslav Hanuš
ŠAKALÍ LÉTA
Muzikálová komedie o svobodě, nezávislosti, rudé 
hvězdě a hlavně rokenrolu. Repríza Divadelního spolku 
TYL Rakovník� Vstupné 100 Kč

ÚTERÝ 28. 2.
DŮM OSVĚTY � 19.00 HODIN
BILL BARRETT A BRAD LEWIS (USA)
Bluesové duo z L. A. – Bill Barrett je nejen výborný zpěvák, 
ale i absolutní světová špička ve hře na foukací harmoniku, 
hrál mj. s L. A. Philharmonic, Kronos Quartet ap. 

Vstupné 120 Kč

PŘIPRAVUJEME 
 	 7. 3.	 MARCEL ZMOŽEK – sál KC 
	 15. – 18. 3.	 XXXXI. WINTRŮV RAKOVNÍK
	 25. 3.	 XIV. REPREZENTAČNÍ PLES KRÁLOV-

SKÉHO MĚSTA RAKOVNÍKA
	 29. a 30. 3.	 SCREAMERS – 20 LET S VÁMI
		  – travesti show 
		  Zamluvené vstupenky je nutno vyzvednout od 1. 2. 
		  do 28. 2. 2017 v pokladně KC Rakovník
 	 8. 4.	 SETKÁNÍ SBĚRATELŮ
		  PIVOVARSKÝCH SUVENÝRŮ
		  – Kulturní centrum
	 11. 4.	 DÍVČÍ VÁLKA – sál KC, 19.00 hodin, pořádá 

Pragokoncert, předprodej pokladna KC
	 14. 4.	 ZNOUZECNOST – Dům osvěty
	 22. 4.	 HÁRLEJ TOUR 2017 – sál KC 
	 26. 4.	 VESELÁ TROJKA – sál KC 
	 13. 5.	 MINIFESTIVAL JARŇÁK – sál KC 

KINO – ÚNOR 
ČTVRTEK 2. 2.

TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
MILUJI TĚ MODŘE
Sympatický malíř a kunsthistorik, doktor David Bárta, 
se blíží Kristovým létům. Jeho život by už měl mít 

„ustálenou“ podobu a pevné obrysy. Opak je pravdou. 
Právě teď prožívá Bárta docela smolné období.
Režie Miloslav Šmídmajer. Hrají Václav Jílek, Denisa 
Nesvačilová, Vladimír Kratina, Táňa Medvecká, Marek 
Vašut a další. Žánr: komedie/romantický – přístupný 
bez omezení, v českém znění, 90 minut.�

Vstupné 110 Kč

PÁTEK 3. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.00 HODIN
PASAŽÉŘI
Jennifer Lawrence a Chris Pratt představují dva 
pasažéry vesmírné lodi, která je má dopravit na jinou 
planetu, kde by měli začít nový život.
Režie Morten Tyldum. Hrají Jennifer Lawrence, Chris 
Pratt, Michael Sheen, Laurence Fishburne a další. Žánr: 
akční/thriller – nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
116 minut.� Vstupné 100 Kč

NEDĚLE 5. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
DIVOKÉ VLNY 2
Tučňáci už zase staví na hlavu zavedené pořádky, věnují 
se surfování na prkně a tráví čas na pláži. Režie Henry 
Yu. Žánr: animovaný – přístupný bez omezení, český 
dabing, 85 minut.� Vstupné 100 Kč

NEDĚLE 5. 2.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
PROČ PRÁVĚ ON
Nejhorší sny se mohou splnit třeba i o Vánocích. 
A přesně to se stalo Nedovi (Bryan Cranston), který 
přijel s rodinou za svou dcerou Stephanii (Zoey Deutch) 
a jejím novým přítelem Lairdem (James Franco) do 
Silicon Valley, kde oba pracují.
Režie John Hamburg
Hrají James Franco, Bryan Cranston, Zoey Deutch, 
Megan Mullally, Adam Devine a další.
Žánr: komedie – nepřístupný do 15 let, s českými 
titulky, 90 minut.� Vstupné 110 Kč
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NEDĚLE 5. 2.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
VŠECHNO NEBO NIC
Linda a Vanda jsou pohledné třicítky, nerozlučné 
kamarádky a taky spolumajitelky malého knihkupectví 
v centru města. Linda je rozvedená, vzdělaná, praktická, 
má malou dceru a pocit zodpovědnosti. Ten naopak 
chybí Vandě, svobodné, veselé, nezávislé krásce, která 
sice muže přitahuje jako magnet, ale její živelnosti 
žádný nestačí
Režie Marta Ferencová. Hrají Táňa Pauhofová, Klára 
Issová, Michal Zebrowski, Pawel Delag, Ondřej Sokol 
a další. Žánr: romantický – přístupný bez omezení, 
v českém znění, 107 minut.� Vstupné 110 Kč

ČTVRTEK 9. 2.
TYLOVO DIVADLO� 00.05 HODIN
PŮLNOČNÍ PREMIÉRA
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
Jamie Dornan a Dakota Johnson se vracejí jako Christian 
Grey a Anastasia Steeleová v Padesáti odstínech tem-
noty, druhé kapitole milostného příběhu, který vychází 
z celosvětového knižního fenoménu. Začínat bude 
přesně tam, kde skončil film Padesát odstínů šedi.
Režie James Foley. Hrají Dakota Johnson, Jamie 
Dornan, Eloise Mumford, Victor Rasuk a další. Žánr: 
erotický – nepřístupný do 15 let, s českými titulky, 
121 minut.� Vstupné 140 Kč

PÁTEK 10. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
� Vstupné 140 Kč

NEDĚLE 12. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEGO BATMAN FILM
V neotřele odlehčeném duchu, díky kterému se film 

„LEGO® příběh“ stal celosvětovým fenoménem, se 
dočkal vlastního filmového dobrodružství přirozený 
vůdce celého ansámblu – LEGO Batman.
Režie Chris McKay. Žánr: animovaný/rodinný – přístup-
ný bez omezení, český dabing, 95 minut.�

Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 12. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
PROČ PRÁVĚ ON� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 12. 2.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
� Vstupné 140 Kč

PONDĚLÍ 13. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
ANDĚL PÁNĚ 2 
Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brány, ale je 
přesvědčen, že by si zasloužil lepší službu. Jeho věčný 
pokušitel, čert Uriáš, začne Petronela ponoukat. Stačí 
utrhnout jablíčko ze stromu Poznání a bude vědět to, co 
ví jen Bůh! A cesta k zaslouženému uznání bude volná.
Režie Jiří Strach. Hrají Ivan Trojan, Jiří Dvořák, Vica 
Kerekes, Anna Čtvrtníčková, Jiří Bartoška, Bolek Polívka, 
Vojtěch Dyk a další. Žánr: rodinný/pohádka – přístupný 
bez omezení, v českém znění, 90 minut.�

Vstupné 100 Kč

PONDĚLÍ 13. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
PASAŽÉŘI � Vstupné 130 Kč

ÚTERÝ 14. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
DIVOKÉ VLNY 2� Vstupné 100 Kč

STŘEDA 15. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEGO BATMAN FILM� Vstupné 110 Kč

STŘEDA 15. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
RICHARD MÜLLER: NEPOZNANÝ 
Byla by chyba přistupovat k dokumentu Richard Müller: 
Nepoznaný jako ke snímku, který se snaží vytáhnout na 
světlo šťavnaté, málo známé detaily ze zpěvákova sou-
kromého života. Režisér Miro Remo ukazuje Müllerovo 
soukromí, jeho vnitřní bitvy i nevyřešené konflikty.
Režie Miro Remo. Hrají Richard Müller, Soňa Müllerová, 
Iva Bittová, Soňa Norisová, Helena Krajčiová. Žánr: 
dokumentární/životopisný – nevhodný do 12 let, 
v originálním znění, 90 minut. � Vstupné 80 Kč

ČTVRTEK 16. 2.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
JACKIE
Když je JFK zvolen prezidentem USA, stává se Jackie 
Kennedy (Natalie Portman) jednou z nejmladších prv-
ních dam v historii. Pro její vřelost, eleganci a vybraný 
vkus ji brzy obdivují miliony lidí po celém světě.
Režie Pablo Larraín. Hrají Natalie Portman, Peter 
Sarsgaard, Greta Gerwig, Billy Crudup a další. Žánr: 
životopisný – nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
95 minut.� Vstupné 80 Kč

ČTVRTEK 16. 2.
TYLOVO DIVADLO� 20.00 HODIN
T2 TRAINSPOTTING 
Na počátku byla příležitost...a pak přišla zrada. Uplynu-
lo dvacet let. Mnohé se změnilo, ale stejně tak zůstalo 
mnohé při starém. Mark Renton (Ewan McGregor) se 
vrací na jediné místo, které mu kdy bylo domovem.
Režie Danny Boyle. Hrají Ewan McGregor, Jonny Lee 
Miller, Robert Carlyle, Ewen Bremner, Kelly Macdonald 
a další. Žánr: drama/krimi –  nepřístupný do 15 let, 
s českými titulky, 110 minut.� Vstupné 120 Kč

PÁTEK 17. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
DIVOKÉ VLNY 2� Vstupné 100 Kč

PÁTEK 17. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
� Vstupné 140 Kč

NEDĚLE 19. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEGO BATMAN FILM� Vstupné 130 Kč

NEDĚLE 19. 2.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
JACKIE� Vstupné 80 Kč

NEDĚLE 19. 2.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
� Vstupné 140 Kč

NEDĚLE 19. 2.
TYLOVO DIVADLO� 20.00 HODIN
T2 TRAINSPOTTING � Vstupné 120 Kč

ČTVRTEK 23. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
JOHN WICK 2
Další dobrodružství nájemného zabijáka Johna Wicka.
Režie Chad Stahelski. Hrají Keanu Reeves, Common, 
Bridget Moynahan, Ian McShane a další.
Žánr: akční/krimi/thriller – nepřístupný do 15 let, 
s českými titulky, 100 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 26. 2.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEGO BATMAN FILM� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 26. 2.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
PASAŽÉŘI� Vstupné 100 Kč

NEDĚLE 26. 2.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
JOHN WICK 2� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 26. 2.
TYLOVO DIVADLO� 20.00 HODIN
T2 TRAINSPOTTING � Vstupné 120 Kč

PONDĚLÍ 27. 2.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN
T2 TRAINSPOTTING � Vstupné 120 Kč

ÚTERÝ 28. 2.
TYLOVO DIVADLO � 19.30 HODIN
PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
� Vstupné 140 Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA POŘADY 
KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník, Na Sekyře 2377, 
Rakovník, Telefon 313 512 997
Pondělí	 zavřeno
Úterý	 10.00 – 13.00	 13.30 – 17.00 hod.
Středa	 10.00 – 13.00	 14.00 – 17.00 hod.
Čtvrtek	 10.00 – 13.00	 13.30 – 17.00 hod.
Pátek	 12.30 – 18.00 hod.
Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu před 
začátkem představení.
Rezervované vstupenky si vyzvedněte dle dohodnu-
tého termínu, nejpozději však
tři dny před konáním představení!
Vstupné včetně 1% z ceny vstupenky na Fond 
kinematografie.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
E-mail:	 vedouci@kultrunicentrum.cz
	 ekonomickeodd@kulturnicentrum.cz
	 dramaturgie@kulturnicentrum.cz
	 dramaturg@kulturnicentrum.cz
	 propagace@kulturnicentrum.cz
Webové stránky – rezervace: www.vstupenky.
kulturnicentrum.cz
www.kulturnicentrum.cz
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PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC ÚNOR 2017
A PRÁZDNINOVÉ NABÍDKY
Tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www: ddmrako.cz

STŘEDA 1. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
OLYMPIÁDA V ČESKÉM JAZYCE ZŠ
okresní kolo
M. Vondříčková

ČTVRTEK 2. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
OLYMPIÁDA V ČESKÉM JAZYCE SŠ
okresní kolo
M. Vondříčková

ÚTERÝ 7. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH

– NĚMČINA
okresní kolo, kategorie SŠ (III.A)
M. Vondříčková

STŘEDA 8. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
M. Vondříčková
SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH

– NĚMČINA
okresní kolo
kategorie II.A (8. – 9. r. ZŠ),
kategorie I.B a II.B – gymnázia

ČTVRTEK 9. 2.
Sportovní hala Rakovník� 8.00 hodin
HALOVÝ FOTBAL SŠ
okresní kolo
M. Bechnerová

ÚTERÝ 21. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA
okresní kolo pro ZŠ i SŠ
T. Doležal

ÚTERÝ 21. 2.
Tělocvična 1. ZŠ Rakovník� 8.00 hodin
BASKETBAL
okresní kolo kat. IV. – dívky
M. Bechnerová

STŘEDA 22. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH

– ANGLIČTINA
okresní kolo
kategorie I.A (do 7. r. ZŠ ), kategorie II. A (8. – 9. r. ZŠ)
kategorie I.B a II. B – gymnázia
M. Vondříčková

ČTVRTEK 23. 2.
Klub DDM� 8.00 hodin
M. Vondříčková
SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH

– ANGLIČTINA
okresní kolo, kategorie SŠ /III.A/

ČTVRTEK 23. 2.
Tělocvična 1. ZŠ Rakovník� 8.00 hodin
BASKETBAL
okresní kolo kat. IV. – chlapci
M. Bechnerová

PÁTEK 24. 2.
MASOPUSTNÍ PRŮVOD� 8.00 hodin
M. Donátová
sraz u altánu v parku v 15.45, průvodem na Husovo náměstí, 
soutěž o nejlepší koblihu

POLOLETNÍ PRÁZDNINY
3. ÚNORA (PÁTEK)

KARNEVAL NA LEDĚ � 13.00 – 14.00 hodin
ve spolupráci s vedením zimního stadionu
Zimní stadion Rakovník – vstupné dobrovolné, masky zdarma
M. Bílý

LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA 
exkurze
odjezd od sokolovny v Rakovníku v 8.30, návrat kolem 
14.00 hodin; cena 250 Kč
odjezd z Nového Strašecí v 8.45, návrat kolem 13.45; 
cena 220 Kč
M. Vondříčková, J. Samšuková

LYŽOVÁNÍ – BOŽÍ DAR, PLEŠIVEC
odjezd v 7.30 hodin od sportovní haly Rakovník (možnost 
přistoupení po trase – Kněževes, Kolešovice), 
návrat kolem 18.00 hodiny
M. Bechnerová
ceny permanentek: Plešivec: dospělí 620 Kč, děti 460 Kč, 
student 570 Kč; Boží Dar: dospělí 490 Kč, děti 360 Kč
Cena: 230 Kč (zahrnuje pouze dopravu)

OD 1. 2. 2017 BUDE NOVÝ ZÁJMOVÝ 
KROUŽEK „ORIENTAČNÍHO BĚHU“
od 16 do 17 hodin v klubu DDM
Naučíme se mapovým značkám pro mapy na orientační 
běh, práci s busolou a technice pohybu podle mapy. 
M. Bílý

JARNÍ PRÁZDNINY:
ZIMNÍ TÁBORY:

2. 2. – 18. 2.
KRUŠNÉ HORY – obsazeno
Boží Dar – lyžování
M. Vondříčková� cena 3000 Kč

14. 2. – 19. 2.
ITÁLIE – obsazeno
Dolomity Superski – lyžování
Z. Jirková, M. Bechnerová� cena 5600 Kč (děti 4300 Kč)
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY:

13. – 17. 2.
PRÁZDNINY V KLUBU� 8.00 – 15.30 hodin
týden v Klubu DDM, pestrý program každý den
M. Donátová 
cena: 800 Kč/týden, 170 Kč/den
(v ceně vstupy, obědy, materiál, odměny, pitný režim zajištěn)
přihlášky do 3. února 2017

13. 2. – 17. 2.
TÝDEN V DDM V NOVÉM STRAŠECÍ
program: návštěva Toboga Praha, zábavné centrum 
Žirafa Kladno, Aquapark Kladno, divadlo Lampion Kladno 
a bruslení na ZS Rakovník
J. Samšuková

NA VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
PŘIPRAVUJEME:

ČTVRTEK 13. 4.
Klub DDM� 8.30 – 15.00 hodin
VELIKONOCE V KLUBU
ANEB SLAVÍME ZELENÝ ČTVRTEK
Hry, soutěže, vyrábění, oběd
příchod 8.30 – 9.00, odchod 15.00
M. Donátová� cena 120 Kč

ČTVRTEK 13. 4.
DDM Nerudova ulice� 9.00 – 14.00
ŠIJEME BATOH
pro šikovné děti od 12 let, počet omezen, přihlášky v DDM 
do 10. 4., s sebou: svačinu, pití…
M. Vondříčková� cena: 120 Kč (zahrnuje materiál)

POBYTOVÉ AKCE:

5. – 8. 5.
BRDY NA KOLE
obsazeno
H. Opatová� Cena: 900/600 Kč

25. – 28.5.
SLEZSKO NA KOLE I PĚŠKY
H. Opatová, M. Vondříčková� Cena: 2500/1800 Kč

28. 9. – 1. 10.
CHKO ČESKÝ LES NA KOLE I PĚŠKY
H. Opatová, M. Vondříčková� Cena: 2300/1900 Kč

PŘEHLED TÁBORŮ O HLAVNÍCH 
PRÁZDNINÁCH 2017:

POBYTOVÉ

1. –  6. 7.
ALPY – UTTENDORF – obsazeno
pěšky i na kole
Z. Jirková, H. Opatová� Cena: 4250/3900 Kč

9. – 14. 7.
MÁCHOVO JEZERO
turistický
J. Samšuková,  M. Vondříčková� Cena: 2500 Kč

24. – 30. 7.
SLOVENSKO – ORAVA– obsazeno
pěšky i na kole
H. Opatová, M. Vondříčková� Cena: 5200/4800 Kč

30. 7. – 4. 8.
NIŽBOR – RYBÁŘSKÝ
J. Vorel� Cena: 2100 Kč

30. 7. – 4. 8.
NIŽBOR – DRAMATICKÝ
(VŠEOBECNÝ)
T. Doležal� Cena: 2200 Kč

5. – 12. 8.
ORLICKÉ HORY – DEŠTNÉ
pěšky i na kole
H. Opatová, Z. Jirková� Cena: 3900/3300 Kč

27. 8. – 1. 9.
JESENICE – RAČÍ HRAD
všeobecný + volejbal
M. Donátová, M. Bechnerová� Cena: 1900 Kč

PŘÍMĚSTSKÉ

10. – 14. 7.
KERAMICKÝ TÝDEN I.
M. Donátová� Cena: 1000 Kč

17. – 21. 7.
ŠMOULÍ TÁBOR PRO PŘEDŠKOLÁKY
M. Donátová� Cena: 800 Kč

17. – 21. 7.
KERAMICKÝ TÝDEN II.
M. Vondříčková� Cena: 1000 Kč

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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21. – 25. 8.
KERAMICKÝ TÝDEN III.
pouze pro děti ze ZK
M. Vondříčková� Cena: 1000 Kč

17. – 21. 7.
LÉTO NOVOSTRAŠECKÝCH DĚTÍ I
všeobecný
J. Samšuková� Cena: 1000 Kč

7. – 11. 8.
LÉTO NOVOSTRAŠECKÝCH DĚTÍ II
všeobecný
J. Samšuková� Cena: 1000 Kč

31. 7. – 4. 8.
LRD I. (LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ)
všeobecný 
M. Bechnerová,  M. Bílý� 700 Kč/týden, 150 Kč/den

7. – 11. 8.
LRD II.
M. Bechnerová� 700 Kč/týden, 150 Kč/den

14. – 18. 8.
LRD III.
T. Doležal� 700 Kč/týden, 150 Kč/den

21. – 25. 8.
LRD IV. I NA KOLE
T. Doležal� 700 Kč/týden, 150 Kč/den
Přihlášky na příměstské tábory přijímáme od 6. února 2017!

Mateřské centrum Paleček pořádá

9. 2. 2017 (ČTVRTEK)� Od 16 hod.
Klicperova ul., Rakovník

BESEDA S PRÁVNÍKEM 
– POMOC RODINÁM
s JUDr. Markétou Urbanovou Lajpertovou
Témata: 
– mateřská a rodičovská dovolená
– rodinné právo
– výchova dětí, vztahy, práce a finance
– právní minimum
1 osoba/70 Kč
Rezervujte si místa pro sebe a děti (hlídání), 
rezervace je platná až po zaplacení.
Nutno předem – v kanceláři MC, tel.736 729 579, 
mc.palecek@seznam.cz.
Projekt může být realizován díky MPSV, HF 
Stř. kraje a Města Rakovníka.
www.mc-palecek.com

KURZ ZDRAVOTNÍK ZOTAVOVACÍCH AKCÍ
 akreditovaný kurz MŠMT (dále jen ZZA)

je pořádán OS ČČK Rakovník ve spolupráci s MC Paleček Rakovník

25. a 26. 3., 8. a 9. 4. 2017 od 9.00 hodin
v MC Paleček Rakovník 

DÉLKA KURZU: 40 hodin (1 vyučovací hodina = 45 minut). CENA KURZU: 2 200 Kč
Účastník kurzu musí splňovat: 18 let, dokončené středoškolské vzdělání, plavec, bezúhonnost a stoprocentní účast na kurzu.

Absolventi jsou oprávněni vykonávat funkce zdravotníků dle §8 zákona č. 258/2000 Sb. a vyhlášky MZ č. 106/2001 Sb.
–	 na pobytových zotavovacích akcích pořádaných státními i nestátními subjekty (např. akce pro děti a mládež - letní tábory)
–	 na školách v přírodě
–	 na lyžařských kurzech
–	 při pořádání hromadných a kulturních, společenských a sportovních akcích

Přihlášky a další informace na email: rakovnik@cervenykriz.eu, tel.: 604 233 114

Zveme vás do rakovnické sokolovny na další sobotní cvičení, které se koná 11. března od 9.00 do 12.00 hodin.
Tentokrát se můžete těšit na:

HATHAJÓGU
KONDIČNÍ CVIČENÍ
CVIČENÍ S ROLLERY

Počet míst je omezený, proto se prosím přihlaste předem.
Vstupné je 50 Kč, šatna bude otevřena od 8.40 hodin

www.sokolrakovnik.cz, info@sokolrakovnik.cz

Centrum Drak

PRÁZDNINY
S Dráčkem za pokladem

POLOLETNÍ PRÁZDNINY
3. ÚNORA 2017

TOBOGA FANTASY
PRAHA ZLIČÍN
pro děti 4 – 15 let
cena: 350 Kč
 

JARNÍ PRÁZDNINY
13. 2. – 19. 2. 2017

SE ČTYŘLÍSTKEM ZA DOBRO-
DRUŽSTVÍM
pro děti 3 – 15 let 
cena: 300 Kč/den (celý týden) 
cena: 350 Kč/jednotlivé dny 

PONDĚLÍ
kuchyňské dovednosti s Fifinkou, zimní 
radovánky
ÚTERÝ
Kladno, aquapark (pouze plavci) 
STŘEDA
Rakovník – zimní olympiáda s Piňďou 
a Bobíkem 
ČTVRTEK
Praha, výstaviště – Lego výstava 
PÁTEK
vyrábění s Myšpulínem, zimní radovánky 

 VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
PO STOPÁCH VELIKONOČNÍHO 
BERÁNKA
pro děti 3 – 15 let 
cena:=300 Kč/den 

Přihlášky ke stažení na www.hlidaniudracka.cz/soubory-ke-stazeni

SOBOTA V SOKOLOVNĚ 11. 3. 2017

www.hlidaniudracka.cz

www.mc-palecek.com

www.sokolrakovnik.cz

http://www.hlidaniudracka.cz
http://www.mc-palecek.com
http://www.sokolrakovnik.cz
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Historie na fotografii
Vítám vás v únorové Radnici a srdečně děkuji za milé dopisy i SMS. Úvo-
dem mohu konstatovat, že po rakovnických luštitelích jsou nyní na dru-
hém místě i čtenáři z Kněževsi. Předtím, než se budeme věnovat výsled-
kům luštění, musím tady poděkovat kolektivu kuchařek ze školní jídelny 
v Martinovské ulici. Poděkovat za to, že občas kolektivně luští v Radnici 
snímky s ?. A hlavně za to, že vaří výborné a velice chutné jídlo.
Nyní se už ale věnujme výsledkům luštění od 16. prosince do 1. ledna 
2017. V této době mi došlo 320 vyluštění. Na místě prvním i nadále zů-
stává snímek č. 3, na kterém je vyfocen bývalý starosta pan Luděk Češok. 
Snímek dostal 291 hlasů. Na druhé pozici došlo ke změně a Žákův rybník 
dostal o jeden hlas více než Permon Roztoky. Tak tedy na druhém místě 
se 189 vyluštěními je nyní pohled na Žákův rybník – snímek č. 2. Na mís-
tě třetím se 188 vyluštěními je nyní snímek č. 4, a to je pohled z 30. let na 
továrnu Steinovka (Permon) v Roztokách u Křivoklátu.
Poslední místo se 123 hlasy i nadále zůstává snímku č. 1. Jde o pohled 
skrz viadukt na trati Rakovník – Beroun. Jsou zde vidět Pavlíkovské vrš-
ky a v popředí stavení Bělidla.
Od 2. ledna do 15. ledna 2017 mi došlo 476 odpovědí. Na místě prvním 
s 301 odpověďmi se umístila „popová“ hvězda první republiky. Její ce-
lé umělecké jméno správně zní: Anita Xave Sylvie Nebetyčná, Anna Li-
ppertová, umělkyně. Ti, co jí ale znali, ji nepojmenovali jinak než „zlatá 
rybka“. Více o této ženě najdete v knížce Moniky Pokorné – Náměstí na 
dlani (str. 9).
Na tento snímek č. 3 došlo ve skutečnosti 303 odpovědí. Dva čtenáři 
ale tvrdili, že na snímku je zachycena mladá operní zpěvačka paní Ma-
ru Špačková.
Na druhém místě s 236 hlasy je snímek č. 1, který zachycuje na počát-
ku přestavby dům v ulici V Hradbách kousek nad loutkovým divadlem. 
Dům spravuje Městská knihovna Rakovník a oficiální název je Rouben-
ka – Lechnýřovna.

Třetí místo se 170 hlasy dostal snímek č. 2, na kterém je vidět bytová vý-
stavba v prostoru za Penny marketem v lokalitě u kostelíka sv. Jiljí. Jeden 
z luštitelů tvrdí, že jde o výstavbu v Luženské ulici.
Na posledním čtvrtém místě s 60 hlasy je snímek č. 4. Je to asi moje vi-
na, že jsem do nápovědy dal místo „farářova ves“ nápovědu „Paterova 
obec“. Každý čtenář by hned věděl, že se jedná o faru v Kněževsi. Tuto 
záhadnou fotku zachránili luštitelé z Kněževsi, kteří poslali 37 vyluštění.
Vylosovaným výhercem lednové Radnice se stává paní M. Hrdličková – 
Praha (Nusle). Posledních 6 čísel mobilu … 010 232. Vítězce blahopřeji 
a žádám ji, aby si v průběhu měsíce února vyzvedla svoji odměnu v Měst-
ském informačním centru Rakovník na Husově náměstí.
Nápověda pro únorovou Radnici:
1 – Masný kámen
2 – Vinná střela
3 – Stone grandfather
4 – Za třemi tunely

Fotografické výstavy v našem okolí v únoru 2017:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Moravszki Pavel – Amfora
RG – VSNR – Kališ Tomáš
Třemošná – městská výstavní síň – Amfora – klubová výstava

Uhodnutím jednoho snímku Vás zařazujeme do slosování. Čtenáře, kteří 
se mi ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi napište nebo vzkažte 
na adresu: Hvězda Václav, Masná 235, 269 01 Rakovník. Tel.: 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo� Václav Hvězda, Amfora

Pražská brána v zimní noci. Foto Hvězda, 2008 Východní část Husova náměstí v takřka původním stavu. 
Foto neznámý autor, 50. léta 

Pohled na novou halu podniku TOS před silnicí V Lubnici. 
Foto neznámý autor, 1965 
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1. O jaké zákoutí v Rakovníku se jedná? Foto V. Hvězda, 2012 

2. Kdepak je tato alej? Foto V. Hvězda, 2011 

3. On a jeho město. Kdopak to je? Foto neznámý autor, 80. léta 

4. Kde stojí tento most přes Starou řeku? Foto V. Hvězda, 2012 
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Když v devadesátých letech Han-
ka Pressburgová  prováděla ško-
láky výstavkou o holocaustu, kte-
rou společně se svým manželem 
Jiřím uspořádala v Židovském cent-
ru v novozélandském Wellingtonu, 
na začátku výkladu si pokaždé vy-
hrnula rukáv a ukázala dětským ná-
vštěvníkům vybledlé číslo 73660 
vytetované na levém předloktí. 

„Tohle číslo nemám z  tetovacího 
salonu,“ řekla s humorem a školá-
ci se pokaždé pobaveně uculovali. 
Pak jim odvyprávěla celý svůj pří-
běh. To už se nesmál nikdo.
Hanka Pressburgová byla jedním 
z mála lidí, kteří přežili holocaust, 
masové vyvražďování židovských 
obyvatel Evropy nacisty za druhé 
světové války. V  koncentračních 
táborech přečkala za strašlivých 
životních podmínek tři a půl roku. 
Její pouť peklem nacistických tá-
borů začala šestadvacátého úno-
ra 1942 na nádraží v  Kladně, od-
kud ji vlak z transportu s kódovým 
označením „Z“ dopravil do ghetta 
v Terezíně. Z celkem osmi set dva-
ceti devíti lidí v transportu přežilo 
holocaust pouhých šedesát čtyři. 
Hanka Pressburgová se narodila 
v roce 1920 v Rakovníku. Byla dce-
rou obchodníka Josefa Švarce, kte-
rý na Husově náměstí, v domě čp. 
52, měl obchod se střižním zbožím. 
V roce 1941 se v Rakovníku vdala za 
Bedřicha Weila, kterého poznala za 

studií v Praze. Nedlouho po jejich 
svatbě začali nacisté s hromadný-
mi deportacemi českých Židů.
Oba Hančiny rodiče a mladšího bra-
tra Karla zavraždili nacisté pravdě-
podobně v koncentračním táboře 
v estonském Raasiku, od manžela 
ji odloučili po příjezdu do vyhlazo-
vacího tábora Auschwitz (Osvětim) 
v prosinci 1943. „Když vlak zastavil, 
jediné co jsme viděli, byl sníh. Všu-
de bylo bílo. Slyšeli jsme řev ně-
meckých stráží a zuřivý štěkot psů. 
Oddělili muže od žen a dětí 
a  nahnali nás do sprch. Byly to 
opravdové sprchy, ze kterých tek-
la voda. Až později jsme se dozvě-
děli, že sprcha znamená v Auschwi-
tz smrtící plyn,“ vyprávěla Hanka 
Pressburgová v roce 1997. 
Z transportu, který ten den dopra-
vil z Terezína do tábora na jihu oku-
povaného Polska celkem 2503 lidí, 
přežila válku sotva pětina. Han-
čin manžel Bedřich Weil mezi ni-
mi nebyl.
Ze tří částí komplexu koncentrační-
ho tábora Auschwitz byla ta druhá, 
kterou nacisté vybudovali na místě 
odstraněné vesnice Březinka (Bir-
kenau), tou nejhorší. Smrt tady na-
šlo devadesát procent vězňů, více 
než jeden milion lidí. Hanka Weilo-
vá měla štěstí. Birkenau přežila. Po 
šesti měsících byla při selekci, kte-
rou prováděl sadistický táboro-
vý lékař Josef Mengele, zařazena 

mezi práceschopné. Opačný ver-
dikt by znamenal rozsudek smrti 
a  vzápětí nepředstavitelně muči-
vou smrt v plynové komoře. 
Práce, ke které nacisté čtyřiadva-
cetiletou Hanku Weilovou přidělili, 
bylo otrocké odklízení trosek roz-
bombardovaného severoněmec-
kého přístavu Hamburg. Odtud pak 
pokračovala její strastiplná pouť 
do koncentračního tábora Begren-

-Belsen nedaleko Brém, kde přežila 
i strašlivou tyfovou epidemii, která 
na sklonku války proměnila tábor 
v peklo na zemi. Mezi oběťmi epide-
mie byla i patnáctiletá Anne Franko-
vá, jejíž deník z let 1942 – 1944 se 
dnes řadí k nejznámějším literárním 
svědectvím o holocaustu.

„Bergen-Belsen, to byl chaos, tyfus, 
celé dny bez jídla, lidé umírající je-
den vedle druhého, jejich neodkli-
zená mrtvá těla ponechaná tam, 
kde zemřeli, hromady mrtvol, na-
házené jedna přes druhou,“ vzpo-
mínala Hanka Pressburgová. Po 
osvobození tábora v dubnu 1945 
našli britští vojáci v táboře třináct 
tisíc nepohřbených obětí tyfové 
epidemie. Mrtvá těla museli do 
společných hrobů shrnovat pomo-
cí buldozerů. Autentické filmové 
záběry pořízené Brity bezprostřed-
ně po osvobození Bergen-Belsenu 

se staly jedním z nejotřesnějších 
svědectví o barbarství nacistů.
Po návratu do Československa se 
Hanka Weilová v roce 1947 vdala 
za Jiřího Pressburga, který za vál-
ky bojoval proti hitlerovskému Ně-
mecku v uniformě československé 
zahraniční armády v Anglii. Když se 
v roce 1945 vrátil do osvobozené 
vlasti, svou rodinu, o které po ce-
lou válku neměl žádné zprávy, hle-
dal marně. Nikdo z jeho nejbližších 
nepřežil. V roce 1948 manželé Pre-
ssburgovi opustili Československo, 
nový domov našli ve Wellingtonu, 
hlavním městě Nového Zélandu.
O  svých traumatických zkušenos-
tech Hanka Pressburgová dlouho 
mlčela. „Věděla jsem, že přežila kon-
centrační tábor, protože měla na 
předloktí vytetované číslo, ale ni-
kdy jsem se jí na to nezeptala a ona 
o  tom nemluvila,“ svěřila se před 
časem novozélandským novinám 
dcera Hanky Perssburgové, paní 
Carol Calkoen. „Opravdu otevřeně 
o tom začala vyprávět až v osmde-
sátých letech,“ vzpomínala. 
Po tři desetiletí přednášela Han-
ka Pressburgová o holocaustu na 
novozélandských školách i univer-
zitách, poskytla mnoho rozhovo-
rů pro tisk i televizi, její svědectví 
je zachováno i ve filmovém archi-

„NESMÍME ZAPOMENOUT NA HRŮZY HOLOCAUSTU.“ 
Příběh Hanky Pressburgové

Sedmadvacátého ledna, v den výročí osvobození nacistického 
vyhlazovacího tábora Auschwitz (Osvětim), si celý civilizovaný 
svět připomněl památku šesti milionů obětí holocaustu. Mezi 
oběťmi byli i oba rodiče a bratr rakovnické rodačky Hanky Pess-
burgové (1920 - 2011). Sama přežila v koncentračních táborech 
tři a půl roku. Od 80. let přednášela o holocaustu na školách 
na dalekém Novém Zélandu, kde po válce našla druhý domov. 

„Snažím, se aby mládež věděla, co se tehdy v Evropě stalo. Je 
důležité nezapomenout,“ věřila. V roce 1996 obdržela za svou 
záslužnou veřejnou činnost novozélandské státní vyznamenání. 

Hanka Pressburgová ukazuje své vězeňské číslo vytetované na předloktí. 
Foto Archiv Carol Calkoen

Hanka Pressburgová se svou dcerou Carol Calkoen. 
Foto Archiv Carol Calkoen
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vu Nadace Šoa, kde je přístupné 
badatelům z celého světa, společ-
ně s manželem uspořádala v umě-
leckém muzeu The Dowse výstavu 
kreseb dětí z terezínského ghetta, 
která se setkala s obrovským ohla-
sem a zájmem veřejnosti. „Za ta léta 
musela svým příběhem a činností 
oslovit miliony lidí,“ prohlásila ředi-
telka Novozélandského centra ho-
locaustu Inge Woolf pro zpravodaj-
ský portál J-Wire. „Hanka vždycky 
byla a bude mým vzorem, jak tuhle 
práci dělat. Pokaždé byla skvěle při-

pravená a svým sdělením dovedla 
na posluchače silně zapůsobit.“ 
V roce 1996 obdržela Hanka Press-
burgová za svou veřejnou činnost 
novozélandské státní vyznamená-
ní Queen´s Service Medal. 
Výstavka o holocaustu, kterou v ro-
ce 1990 uspořádala společně se 
svým manželem Jiřím v Židovském 
centru ve Wellingtonu, se stala prv-
ním krokem k vybudování nynější-
ho Novozelandského centra holo-
caustu, které ročně navštíví kolem 
tří tisíc lidí, především školních sku-

pin. Centrum se k odkazu manželů 
Pressburgových a jejich zakladatel-
ské roli hrdě hlásí. Jejich dcera Carol 
Calkoen pokračuje v poslání svých 
rodičů a přednáší o holocaustu. 

„Maminka byla pevně odhodlaná, 
udělat vše pro to, aby mladí lidé na 
Novém Zélandu i v České republice 
nezapomněli na hrůzy holocaustu. 
Snažím se ze všech sil, aby její od-
kaz žil dál,“ napsala Carol Calkoen 
autorovi tohoto článku.

Roman Hartl
Městská knihovna Rakovník

Svatební fotografie jedenadvacetileté Hanky Švarcové a Bedřicha Weila. 
Foto Archiv Carol Calkoen

Rakovnický obchodník Josef Švarc. 
Foto Archiv Carol Calkoen

KNIHY 
O HOLOCAUSTU, KTERÉ
BYSTE SI MĚLI PŘEČÍST

Všechny vybrané tituly a řadu dal-
ších si můžete vypůjčit v městské 
knihovně.

XX Ota Kraus, Erich Kulka, 
Továrna na smrt (1947)

„Řekne-li se Osvětim, má má-
lokdo správnou představu, oč 
jde.“ Šokující svědectví o naci-
stickém průmyslovém vraždění. 
Výpověď dvou politických věz-
ňů, kteří přežili osmnáct měsíců 
ve vyhlazovacím táboře. 

XX Thomas Keneally, 
Schindlerův seznam 
(1982)
Knižní předloha slavného osca-
rového filmu, který celý svět nau-
čil správně chápat význam slova 
holocaust. Románová rekon-
strukce příběhu kontroverzního 
továrníka Oskara Schindlera, kte-
rý před smrtí v plynové komoře 
zachránil více než tisíc Židů. 

XX Primo Levi, Je-li toto 
člověk? (1947) 
Podrobný autentický popis kaž-
dodenní reality koncentračního 
tábora. Co člověk musel udělat, 
aby přežil? A proč se uvěznění 
lidé nikdy nevzbouřili, přestože 
věděli, že jdou na jistou smrt? 
Slavná dokumentární prvotina 
italského autora a  vězně kon-
centračního tábora Auschwitz.

XX Anne Franková, Deník 
(1947)
Deník dospívající židovské dív-
ky, která se společně se svou ro-
dinou ukrývá před nacisty, za-
sáhne čtenáře především svým 
krutým rozuzlením. Příběh bez 
šťastného konce a zdaleka nej-
známější literární dílo s témati-
kou holocaustu.   

XX Jerzy Kosinsky, 
Nabarvené ptáče (1965) 
Utrpení, bestialita, smrt a me-
zi tím vším malý židovský chla-
pec ztracený v mrazivé pustině 
zaostalého venkova kdesi v nej-
východnější Evropě. Drásavý 
autobiografický příběh americ-
kého autora polského původu.

Expozici připravuje Muzeum T. G. 
M. ve spolupráci s  městskou kni-
hovnou. Vedle životního příběhu 
Hanky Pressburgové přiblíží expo-
zice např. proměny židovské čtvr-
ti a  její zaniklé stavby, genocidu 
židovských obyvatel města za 2. 
světové války, rakovnické kořeny 
slavného spisovatele Lea Perutze 

nebo místní významné podnika-
telské osobnosti židovského půvo-
du (Gustav Brok, Artur Brok – to-
várna Keram, Michal Perutz, Adolf 
Engel atd.). Tvůrci expozice uvítají 
vzpomínky, fotografie, písemnos-
ti či předměty, které se vztahují ke 
zmíněným tématům a  životu ve 
městě ve třicátých letech a na po-

čátku 2. světové války, ale i v dří-
vější době. 
Chcete-li pomoci, kontaktujte 
prosím Romana Hartla z městské 
knihovny: 
osobně v městském informačním 
centru, 
e-mail: roman.hartl@seznam.cz, 
telefon: 732 758 400. 

Výstava bude otevřena v průběhu 
letošního roku v domě U Samsona 
(Galerie Samson-Cafeé) a budou ji 
doprovázet přednášky a komento-
vané vycházky. Židovské minulosti 
města bude věnován i rakovnický 
program letošního dne Evropské-
ho historického dědictví, který se 
uskuteční začátkem září.

POMOZTE PŘI VZNIKU NOVÉ EXPOZICE O ŽIDOVSKÉ MINULOSTI MĚSTA RAKOVNÍKA 

Výstava „Auschwitz to Aotearoa“. 
Foto Holocaust Centre of New 
Zealand

•	 Před devíti lety věnovala Hanka 
Pressburgová rodnému Rakovní-
ku pamětní desku, připomínají-
cí památku židovských obyvatel 
města, kteří se stali obětí nacis-
tického teroru. „Bylo mi líto, když 
jsem při návštěvách Rakovníka vi-
děla, že město na své oběti holo-
caustu zapomíná,“ vysvětlila svou 
motivaci. Pamětní deska je umís-
těna v  průčelí budovy městské 
knihovny – městského informač-
ního centra, vedle průchodu, jímž 
se v minulosti vstupovalo z Husova 
náměstí do židovské čtvrti. 

•	 Po osudu paní Hanky Press-
burg a  židovské minulosti měs-
ta Rakovníka pátrali v  letech 
2008 – 2009 žáci osmé a  devá-
té třídy 3. základní školy v  rám-

ci projektu „Židé na Rakovnicku 
a  holocaust“, který byl součás-
tí celostátního projektu Židov-
ského muzea „Zmizelí sousedé“. 
Průběh a  výsledky jejich obdivu-
hodného snažení si můžete připo-
menout na stránkách www.zmi-
zeli-sousede.cz, anebo rovnou na 
www.3zsrako.cz/projekt.

•	 Příběh Hanky Pressburgové 
a dalších osmi žen z Evropy, které 
přežily holocaust a po válce emi-
grovaly na Nový Zéland, přibližuje 
expozice Auschwitz to Aotearoa 
v Novozélandském centru holo-
caustu. Aotearoa je název Nového 
Zélandu v  jazyce původních oby-
vatel ostrova – Maorů.

•	 Ze 108 deportovaných rakov-
nických Židů se nevrátilo 91. Bě-

hem druhé světové války bylo 
nacisty zavražděno téměř 80 tisíc 
Židů z českých zemí. Většina z nich 
byla deportována nejprve do te-
rezínského ghetta a odtud do vy-
hlazovacích táborů na východě. 
Jména obětí připomíná Památník 
českých a moravských obětí šoa 
v Pinkasově synagoze v Praze.
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